UNIVERSIDAD NACIONAL

NOTAS CONTABLES ESTADOS FINANCIEROS MENSUAL ENERO 2022

FEBRERO, 2022

TABLA DE CONTENIDO

IOTAS CONTABLES A ESTADOS FINANCIEROS	
NOTAS ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA	
1.1 ACTIVO CORRIENTE	
1.2 ACTIVO NO CORRIENTE	
2. PASIVO	22
2.1 PASIVO CORRIENTE	
2.2 PASIVO NO CORRIENTE	26
3. PATRIMONIO	29
3.1 PATRIMONIO PUBLICO	29
NOTAS EXPLICATIVAS AL ESTADO DE RENDIMIENTO FINANCIERO	
4.1 IMPUESTOS	34
4.2 CONTRIBUCIONES SOCIALES	36
4.3 MULTAS, SANCIONES, REMATES Y CONFISCACIONES DE ORIGEN NO TRIBUTARIO	37
4.4 INGRESOS Y RESULTADOS POSITIVOS POR VENTAS	39
4.5 INGRESOS DE LA PROPIEDAD	42
4.6 TRANSFERENCIAS	46
4.9 OTROS INGRESOS	48
5. GASTOS	52
5.1 GASTOS DE FUNCIONAMIENTO	52
5.2 GASTOS FINANCIEROS	76
5.3 GASTOS Y RESULTADOS NEGATIVOS POR VENTAS	77
5.4 TRANSFERENCIAS	78
5.9 OTROS GASTOS	80
NOTAS ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO	82 82
FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE INVERSIÓN	84
FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE FINANCIACIÓN	86
NOTAS DEL ESTADO DE CAMBIOS EN EL PATRIMONIO NETO	88
AL INFORME COMPARATIVO DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA CON DEVENGADO DE CONTABILIDAD NOTAS AL INFORME DEUDA PÚBLICA	
NOTAS INFORME ESTADO DE SITUACION Y EVOLUCION DE BIENES NO CONCECIONADOS Y CONCESIONADOS	03
NOTAS INFORME ESTADO POR SEGMENTOS	96





UNIVERSIDAD NACIONAL

NOTAS A ESTADOS FINANCIEROS PERIODO CONTABLE 2022

Francisco González Alvarado	Marjorie León Gómez	Vera Agüero Valverde
Representante Legal	Subdirectora financiero	Contador
4000042150		
Cédula Jurídica		Acuerdo de Junta Directiva

Descripción de la Entidad

Entidad:

UNIVERSIDAD NACIONAL

Ley de Creación:

• Ley 5182

Fines de creación de la Entidad:

EDUCACIÓN SUPERIOR

Objetivos de le Entidad:

 La Universidad Nacional será referente por su excelencia académica por el ejercicio de su autonomía, innovación y compromiso social en los ámbitos regional y nacional, con reconocimiento y proyección internacional, con énfasis en América Latina y el Caribe.

NOTAS CONTABLES A ESTADOS FINANCIEROS

	Politica ontable	Concepto	Norma (NICSP)	Referencia Normativa técnica y disposiciones adicionales
6	54.	Notas	NICSP N° 1, Párrafo 127.	

Deben contener información adicional en los estados principales y complementarios. Éstas proporcionan descripciones narrativas o desagregaciones de partidas reveladas en dichos estados y contienen información sobre las que no cumplen las condiciones para ser reconocidas en los estados. La estructura de las notas deberá:

- a) presentar información acerca de las bases para la preparación de los EEFF y sobre las políticas contables específicas utilizadas
- b) revelar la información requerida por las NICSP que no se presenta en los estados principales y complementarios de los EEFF; y
- c) suministrar la información adicional que, no presentándose en los estados principales y complementarios de los EEFF, sea relevante para la comprensión de alguno de ellos.

Indicación 1: Para determinar la variación relativa (en porcentaje) de un periodo respecto a otro, se debe aplicar la siguiente formula:(Periodo actual-Periodo anterior = Diferencia), (Diferencia/Periodo Anterior=Variación Decimal * 100) = Variación Porcentual.

Indicación 2: La Entidad debe revelar toda aquella información que considere pertinente y justifique los registros en los Estados Financieros. Considerando la variación porcentual la entidad debe ser concisa al justificar dicha diferencia.

NOTAS ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA

1. ACTIVO

1.1 ACTIVO CORRIENTE

NOTA N° 3

EFECTIVO Y EQUIVALENTE DE EFECTIVO

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.1.1.	Efectivo y equivalentes de efectivo	03	22.673.420,17	14.697.086,99	54,27

Detalle cuentas corrientes en el sector privado interno

Cuenta	Descripción
1.1.1.01.02.01.2.	Cuentas corrientes en el sector privado interno

Entidad	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
			%

Detalle cuentas corrientes en el sector público interno

Cuenta	Descripción
1.1.1.01.02.02.2.	Cuentas corrientes en el sector público interno

Entidad	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
			%
Banco de Costa Rica	211 528,16	700 937,83	-69,82
Banco Nacional	246 681,20	718 399,88	-65,66
Banco Nacional	19 732,72	25 685,73	-23,18
Banco Nacional	4 563 048,50	4 826 080,34	-5,45
Banco Nacional	773,54	793,75	-2,55
Banco Nacional	82 280,83	54 055,72	52,21
Banco Nacional	35 153,81	287 288,66	-87,76
Banco Nacional	1 357,96	1 001,47	35,6
Banco Nacional	167,05	150 288,08	-99,89
Banco Nacional	158 072,44	134 849,79	17,22
Banco Nacional	3 094,63	2 817,66	9,83
Banco Nacional	53 296,24	60 881,61	-12,46
Banco Central	593 984,45	911,5	65 065,60
Banco Popular	148 962,53	52 160,33	185,59

Detalle de Caja Única

Cuenta	Descripción
1.1.1.01.02.02.3.	Caja Única

Entidad	Entidad Periodo Actual Periodo Anterior	Diferencia	
Littidau		Anterior	%

Revelación:

La cuenta Efectivo y equivalentes de efectivo, representa el 15,59% del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 7.976.333,18 que corresponde a un(a) Aumento del 54,27% de recursos disponibles, producto de que se dio en la cuenta equivalentes de efectivo, depósitos a plazo fijo es de ¢8.871.608,02 con respecto al año 2021, producto de la disminución de las cuentas 1.1.2. Inversiones a Corto Plazo por un monto de ¢6.878.244.45.

Es importante indicar que de acuerdo con el plan de pagos que se deben realizar en el mes de enero 2022, la Sección de Tesorería, realiza los traslados correspondientes para contar con los fondos respectivos, los rubros más importantes de cancelar son cuentas por pagar a Proveedores y salario escolar.

Efectivo

La institución mantiene el efectivo y sus equivalentes en las cuentas de bancos comerciales del estado o bien, en el Banco Popular es por ley especial, se puede invertir en el mismo.

En moneda extranjera, se utiliza para realizar pagos relativos con la operación normal de la operación de las compras pactadas en esta moneda, normalmente estas compras son las realizadas en el exterior.

Depósitos en la Caja

Los recursos disponibles en Caja Única del Ministerio de Hacienda, provenientes del Banco Mundial asumidos por el Gobierno de la República de Costa Rica, estaban destinados a atender el pago del Proyecto de Mejoramiento Institucional del ITCR., como parte del convenio establecido el 26 de agosto del 2010, en relación con el financiamiento a las Universidades Estatales con el objetivo de dotarlos de recursos extras. En el periodo 2020 se concluyó el proyecto, por lo que para el periodo 2021 ya no se presentan saldos en esta cuenta, a excepción de que en algunas ocasiones el Ministerio de Hacienda deposita los fondos de la Ley 7386.

Cajas Chicas y fondos rotatorios

La Universidad dispone a los funcionarios fondos de trabajo con el objetivo de atender aquellos gastos de carácter ocasional que por su cantidad y excepción no requieren de ser sometidos a un procedimiento ordinario de Contratación Administrativa.

Los depósitos a los funcionarios se hacen a través de tarjetas bancarias que son utilizadas únicamente para este fin.

El uso de las cajas chicas está normado por medio del Reglamento de Fondos de Trabajo.

Otros equivalentes de efectivo

Está conformada por las inversiones en fondos de inversión, estos recursos están a disposición de la Universidad en el momento que se requieran para utilizarlos en el flujo normal de las actividades.

A continuación, se muestra el detalle de las inversiones:

EQUIVALENTE A EFECTI INVERSIÓN	VO FONDOS DE	
COLONES COSTARRICE	NSES	
CTA.	DESCRIPCIÓN	BALANCE
1.1.1.02.01.02.0.22125.03	F.I. PORT BCR COLONES, RECURSOS GENERALES	16 492 329,04
1.1.1.02.01.02.0.22125.04	F.I. PORT. BCR COLONES, OVSICORI	2 251 972 011,17
1.1.1.02.01.02.0.22128.01	F.I. BN DINERFONDO COLONES, RECURSOS GENERALES	3 441 106 041,11
1.1.1.02.01.02.0.22128.02	F.I. BN DINERFONDO DÓLARES, RECURSOS GENERALES	457 706,02
1.1.1.02.01.02.0.22128.03	F.I. BN DINERFONDO COLONES, UNIDAD ESPECIALIZADA	26 600 619,21

		total	16 418 553 328,72
1.1.1.02.01.02.0.22240.02	F.I. POPULAR MERCADO DE DINERO DOLARES, UNA		4 744 490,46
1.1.1.02.01.02.0.22240.01	F.I. POPULAR MERCADO DE DINERO COLONES, UNA		6 288 814 259,16
1.1.1.02.01.02.0.22128.07	F.I. BN FONDEPOSITO COLONES, FONDO DE BECAS		1 413 089,99
1.1.1.02.01.02.0.22128.06	F.I. BN FONDEPÓSITO COL RECURSOS GENERALES	F.I. BN FONDEPÓSITO COLONES, RECURSOS GENERALES	
1.1.1.02.01.02.0.22128.05	F.I. BN DINERFONDO COLONES, CESANTIA INSTITUCIONAL		41 909 114,24
1.1.1.02.01.02.0.22128.04	F.I. BN DINERFONDO DÓLARES, UNIDAD ESPECIALIZADA		500 449,27

NOTA N° 4

INVERSIONES A CORTO PLAZO

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.1.2.	Inversiones a corto plazo	04	20.298.502,16	27.177.126,61	-25,31

Revelación:

La cuenta Inversiones a corto plazo, representa el 13,96% del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -6.878.624,45 que corresponde a un(a) Disminución del -25,31% de recursos disponibles, producto de traslado que se dio a la cuenta 1.1.1.02 Equivalente de Efectivo, con el fin de tener los fondos para cubrir las necesidades de efectivo que se deben realizar en el mes de enero de 2022. Por ley estos recursos únicamente se pueden invertir en emisores públicos nacionales y en el Banco Popular.

UNIVERSIDAD NA	ACIONAL		
PROGRAMA DE GESTIÓN			
FINANCIERA			
DEPARTAMENTO	DE CONTABILIDAD		
Al 31 de enero 2022			
COMPOSICIÓN DE SALDOS			

UNA RECURSOS GENERALES						
INSTRUMENTO	No INVERSIÓ		IMA/DESC TO %	T.C.	TASA DE INTERES ANUAL	MONTO INVERSIÓN EN COLONES
tp	22012590109	9	104,25		10,44%	500 000 000,00
tp0	22012590120)		98,55	0,00%	1 240 944 248,21
						1 740 944 248,21
FONDO DE CESANT	TIA INSTITUCIO	ONAL				
INSTRUMENTO	No INVERSIÓ	N I	PRIMA %	Desc	TASA DE INTERES ANUAL	MONTO INVERSIÓN EN COLONES
TP	20011453779	9	108,34		10,44%	323 000 000,000
tp	21042342847	7	108,74		10,44%	270 000 000,00
tp0	22012089217	7		98,486	0	1 450 000 000,00
						2 043 000 000,00
	ERTIFICADOS ACIONAL COS					
CTA.	DESPCRI	CION	operación	Al	UXILIAR	
1.1.2.02.02.06.1.211 03.10	Títulos Banco Nacional de Costa Rica (BNCR) C/P Capital		12020016 682	3	500 000 00	0.00
03.10	Сарнаі		002	3	300 000 00	0,00
			TOTAL	3	500 000 00	0,00
CERTIFICADOS A P NACIONAL COSTA						
CTA.		No	AUXILIAR	AII	VII IAD aa	
1.1.2.02.02.06.1.211	Títulos Banco Nacional de Costa Rica (BNCR) C/P	operación 200400	\$\$\$	AU	XILIAR ¢¢	
03.11	Capital	08943			14 557 91	1,78

			TOTAL	14 557 911,78
CERTIFICADOS A PL	AZO BANCO	COSTA		
CTA.	DES	CRIPCIÓ	N	AUXILIAR
1.1.2.02.02.06.1.211	Títulos BCR			
01.09	Colones		65604437	2 000 000 000,00
1.1.2.02.02.06.1.211	Títulos BCR			
01.09	Colones		65612387	4 000 000 000,00
1.1.2.02.02.06.1.211	Títulos BCR			
01.09	Colones		65804505	4 000 000 000,00
1.1.2.02.02.06.1.211	Títulos BCR			
01.09	Colones		65804500	3 000 000 000,00
			TOTAL	13 000 000 000,00

NOTA N° 5

CUENTAS A COBRAR CORTO PLAZO

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.1.3.	Cuentas a cobrar a corto plazo	05	2.928.576,44	2.611.502,07	12,14

Detalle cuentas Transferencias del sector público interno a cobrar c/p

Cuenta	Descripción
1.1.3.06.02.	Transferencias del sector público interno a cobrar c/p

CODIGO INSTITUCIONAL	NOMBRE ENTIDAD	MONTO
11206	Ministerio de Hacienda	31 104,09

Indicar el Método Utilizando:

Método de estimación por incobrable

Indicar los procedimientos utilizados para la determinación de los valores razonables para cada clase de activo financiero:

MÉTODO DE ESTIMACIÓN POR INCOBRABLES CUENTAS POR COBRAR ESTUDIANTES

- 1.1. Calcula para año indicado en la actividad 1, el porcentaje pendiente de cobro dividiendo el saldo total pendiente de cobro entre el monto total puesto al cobro.
- 1.2. Suma los porcentajes obtenidos en el punto anterior y lo divide entre cinco (son los años que se utilizan para obtener el dato), y determina el promedio del porcentaje pendiente de cobro de los últimos cinco años (también puede decirse que es el promedio de morosidad de los últimos cinco años).
- 1.3. Multiplica el promedio de morosidad de los últimos cinco años calculado en el punto anterior por el monto total puesto al cobro en el año inmediato anterior.
- 1.4. El dato calculado en el punto anterior constituye la estimación del monto que va a quedar incobrable de las sumas puestas a cobro en el año anterior.

MÉTODO DE ESTIMACIÓN POR INCOBRABLES CUENTAS POR COBRAR

- e) Sobre los saldos de las cuentas por cobrar que presenten un saldo vencido menor de un año, no se realiza ninguna estimación.
- f) Sobre los saldos de las cuentas por cobrar que presentan un saldo vencido igual o mayor de 1 año, estimar un 20% de incobrable.
- g) Sobre los saldos de las cuentas por cobrar que presentan un saldo vencido igual o mayor de 2 años, estimar un 40% de incobrable.
- h) Sobre los saldos de las cuentas por cobrar que presentan un saldo vencido igual o mayor de 3 años, estimar un 60% de incobrable.

Indicar los procedimientos utilizados para la determinación de los valores razonables para cada clase de activo financiero:

Para las inversiones el valor razonable que se utiliza es el valor del mercado.

Para las cuentas por cobrar, se aplica, la estimación de incobrables, de acuerdo con el método expuesto anteriormente.

Revelación:

La cuenta Cuentas a cobrar a corto plazo, representa el 2,01% del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 317.074,37 que corresponde a un(a) Aumento del 12,14% de recursos disponibles, producto de las variaciones, que a continuación se detallan:

1.1.3.01 Impuestos por cobrar impuestos, este rubro corresponde al IVA, que con la entrada en Vigencia de la Ley 9635 Fortalecimiento de las Finanzas Públicas, las Universidades deben pagarlo, pero por acuerdo entre el Ministerio de Hacienda y las Universidades, este impuesto se va a reintegrar, pero a la fecha aún no se ha determinado la forma de cómo se va a reintegrar el mismo, es por esto, que hasta tanto no haya devolución la cuenta va a seguir en aumento, el incremento del enero 2022 con respecto a enero año 2021, es de 184,64%.. Es importante indicar que hasta tanto el Ministerio de Hacienda no reintegre este dinero, la cuenta subirá mensualmente.

- 1.1.3,04 Servicios y derechos a cobrar, este rubro está formado por el cobro de los derechos estudiantiles, como lo es matrícula por cobrar, laboratorios, recargos por incumpliento de pagos y cuentas de bienestar estudiantil. El componente más significativo es matrícula por cobrar, que a enero 2022, tiene un saldo de ϕ 770.343.70. La cuenta tuvo un incremento de 6,03%, con respecto a enero de 2021.,
- 1.1.3.05 Ingresos a la propiedad, corresponde al alquiler de las instalaciones de ASOUNA.
- 1.1.3.08 Documentos a cobrar corto plazo, las principales partidas que componen esta cuenta es Deuda Funcionarios, estas deudas corresponden a |incumplimiento de becas, salarios pagados de más, deudas por activos fijos perdidos, el monto total de esta cuenta para el año 2022 es de ¢1.078.389,10, hubo una disminución con respecto al año 2021 de 5,97% el rubro más significativo es el de arreglo de pago por un monto de ¢962.093.93
- 1.1.3.09 Anticipos a corto plazo, esta cuenta corresponde a los anticipos que la Universidad da para recibir posteriormente un bien o servicio, también en esta cuenta se incluye los anticipos por viáticos.

El rubro más importante es el de Proveedores que al mes de enero 2022 tiene un saldo de ¢1.025.696,87 y tuvo un incremento de 34.95% con respecto al año anterior.

La variación total de esta cuenta fue de 14.42%

1.1.3	Cuentas a cobrar a corto plazo	2.928.576,44	2.611.502,07	12,14%
1.1.3.01.	Impuestos a cobrar a corto plazo	497.309,10	174.712,57	184,64%
1.1.3.04.	Servicios y derechos a cobrar a corto plazo	1.020.942,57	962.878,32	6,03%
1.1.3.05.	Ingresos de la propiedad a cobrar a corto plazo	14.493,48	5.426,85	167,07%
1.1.3.06.	Transferencias a cobrar a corto plazo	31.104,09	70.296,02	-55,75%
1.1.3.07.	Préstamos a corto plazo	2.076,65	3.198,60	-35,08%
1.1.3.08.	Documentos a cobrar a corto plazo	1.078.389,19	1.146.825,80	-5,97%
1.1.3.09.	Anticipos a corto plazo	1.128.042,89	985.839,74	14,42%
1.1.3.97.	Cuentas a cobrar en gestión judicial	17.666,52	0	0,00%
1.1.3.98.	Otras cuentas a cobrar a corto plazo	267.848,02	267.463,39	0,14%
1.1.3.99.	Previsiones para deterioro de cuentas a cobrar a corto			
1.1.3.33.	plazo	-1.129.296,07	-1.005.139,22	12,35%

NOTA N° 6

INVENTARIOS

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.1.4.	Inventarios	06	0,00	30.792,18	-100,00

Método de Valuación de Inventario

Indique si su institución está utilizando Primeras en entrar, Primeras en salir (PEPS), sino es así, indique cuál método se utiliza y la razón que aún no utilizan el PEPS.

La Universidad Nacional utiliza el método de valuación PEPS.

Cual sistema de inventario utiliza su institución Periódico o Permanente:

La Universidad Nacional utiliza el método de inventario Periódico.

Revelación:

La cuenta Inventarios, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -30.792,18 que corresponde a un(a) Disminución del 100 % de recursos disponibles, producto de ajuste que se realizó en los estados financieros, ya que la Universidad no mantiene inventarios en el Almacén Institucional. La diferencia en esta cuenta corresponde a que, en el anterior módulo, se utilizaba el método de valoración costo medio ponderado y se ajustaba a nivel de auxiliar, pero no a nivel de estados financieros.

NOTA N° 7

Otros activos a corto plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.1.9.	Otros activos a corto plazo	07	0,00	2.185,15	-100,00

Detalle cuentas Transferencias del sector público interno a cobrar c/p

Cuenta	Descripción
1.1.9.01.	Gastos a devengar a corto plazo

Cuenta	Detalle	Monto
1.1.9.01.01.01.0. Primas y gastos de seguros a devengar c/p		
1.1.9.01.01.02.0. Alquileres y derechos sobre bienes a devengar c/p		
1.1.9.01.01.03.0. Reparaciones y mejoras sobre inmuebles de terceros arrendados c/p		
1.1.9.01.01.99.0. Otros servicios a devengar c/p		

La cuenta Otros activos a corto plazo, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -2.185,15 que corresponde a un(a) Disminución del 100 % de recursos disponibles, producto de que, en el mes de enero 2022, el Instituto Nacional de Seguros, aún no ha emitido los cobros de las pólizas.

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

1.2 ACTIVO NO CORRIENTE

NOTA N° 8

Inversiones a largo plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.2.2.	Inversiones a largo plazo	08	0,00	2.084.431,73	-100,00

Revelación:

La cuenta Inversiones a largo plazo, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -2.084.431,73 que corresponde a un(a) Disminución del 100 % de recursos disponibles, producto de la disminución de Fondos del FEES, que la Universidad dejó de percibir por la pandemia a partir del l año 2020, fue necesario utilizar las inversiones a largo plazo que se tenía producto del superávit de períodos anteriores.

NOTA N°9

Cuentas a cobrar a largo plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.2.3.	Cuentas a cobrar a largo plazo	09	327.669,95	233.265,57	40,47

Revelación:

La cuenta Cuentas a cobrar a largo plazo, representa el 0,23% del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 94.404,38 que corresponde a un(a) Aumento del 40,47% de recursos

disponibles, producto del cobro que se da a los funcionarios por el incumplimiento con el Fondo de Becas, y a arreglos de pago por el refinanciamiento de matrículas.

El principal rubro que compone esta cuenta es el de funcionarios becados, para el mes de enero 2022 presenta un saldo de ¢288.490.05, con un incremento con respecto a enero 2021 de un 63,31%

NOTA N° 10

Bienes no concesionados

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.2.5.	Bienes no concesionados	10	99.188.270,95	94.633.834,50	4,81

Revelación:

La cuenta Bienes no concesionados, representa el 68,21% del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 4.554.436,45 que corresponde a un(a) Aumento del 4,81% de recursos disponibles, producto de un incremento en la compra o registro de activos fijos.

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

Detalle:

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.2.5.01.	Propiedades, planta y equipos explotados	10	88.545.540,56	89.449.668,40	-1,01

1. ACTIVOS EN POSESIÓN DE TERCEROS Y NO CONCESIONADOS

Activo	Placa / Identificación	Convenio	Plazo	Valor En Libros	Nombre Beneficiario

2. Explique el Proceso de Revaluación: Método de Costo:

Es importante informar que la Universidad Nacional, está en proceso de realizar la revaluación de los terrenos y edificios, se espera que para el año 2022, quede registrada la revaluación y sus correspondientes ajustes.

Revelación:

La cuenta Propiedades, planta y equipos explotados, representa el 60,89% del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -904.127,84 que corresponde a un(a) Disminución del -1,01% de recursos disponibles, producto de baja de activos, por deterioro o pérdida.

.

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.2.5.02.	Propiedades de inversión	10	0,00	0,00	0,00

Base Contable Marque con 1, si cumple

Propiedades están debidamente registrados en Registro Nacional	
Propiedades cuentan con planos inscritos	
Se tiene control con el uso de las Propiedades	
Se tiene Propiedades ocupadas ilegalmente.	

Revelación:

La cuenta Propiedades de inversión, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.2.5.03.	Activos biológicos no concesionados	10	0,00	0,00	0,00

La cuenta Activos biológicos no concesionados, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.2.5.04.	Bienes de infraestructura y de beneficio y uso público en servicio	10	0,00	3.398.230,86	-100,00

Revelación:

La cuenta Bienes de infraestructura y de beneficio y uso público en servicio, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -3.398.230,86 que corresponde a un(a) Disminución del -100 % de recursos disponibles, producto de la reclasificación que se realizó de esta cuenta a la cuenta 1.2.5.99, ya que estas obras no se han concluido y por error se registraron en esta cuenta.

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.2.5.05.	Bienes históricos y culturales	10	337.689,54	17.185,45	1.864,97

Revelación:

La cuenta Bienes históricos y culturales, representa el 0,23% del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 320.504,09 que corresponde a un(a) Aumento del 1.864,67% de recursos disponibles, producto de la donación que recibió la universidad de unas pinturas.

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
1.2.5.06.	Recursos naturales en explotación	10	0,00	0,00	0,00

La cuenta Recursos naturales en explotación, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.2.5.07.	Recursos naturales en conservación	10	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Recursos naturales en conservación, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.2.5.08.	Bienes intangibles no concesionados	10	462.264,68	55.606,94	731,31

Revelación:

La cuenta Bienes intangibles no concesionados, representa el 0,32% del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 406.657,74 que corresponde a un(a) Aumento del 731,31 % de recursos disponibles, producto de la compra de licencias de software.

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
1.2.5.99.	Bienes no concesionados en proceso de producción	10	9.842.776,17	1.713.142,85	474,54

La cuenta Bienes no concesionados en proceso de producción, representa el 6,77% del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 8.129.633,32 que corresponde a un(a) Aumento del 474,54% de recursos disponibles, producto de inicio de la construcción de nuevas obras.

NOTA N° 11

Bienes concesionados

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
1.2.6.	Bienes concesionados	11	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Bienes concesionados, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
1.2.6.01.	Propiedades, planta y equipos concesionados	11	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Propiedades, planta y equipos concesionados, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
1.2.6.03.	Activos biológicos concesionados	11	0,00	0,00	0,00

La cuenta Activos biológicos concesionados, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

CuentaDescripciónNotaPeriodo ActualPeriodo AnteriorDiferencia1.2.6.04.Bienes de infraestructura y de beneficio y uso público concesionados110,000,000,00

Revelación:

La cuenta Bienes de infraestructura y de beneficio y uso público concesionados, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

Cuenta	Descripción	Nota Periodo Actual		Periodo Anterior	Diferencia
Cuenta Descripcion	Nota	reliouo Actual	%		
1.2.6.06.	Recursos naturales concesionados	11	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Recursos naturales concesionados, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

CuentaDescripciónNotaPeriodo ActualPeriodo AnteriorDiferencia1.2.6.08.Bienes intangibles concesionados110,000,000,00

La cuenta Bienes intangibles concesionados, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
1.2.6.99.	Bienes concesionados en proceso de producción	11	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Bienes concesionados en proceso de producción, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

NOTA N° 12

Inversiones patrimoniales - Método de participación

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
1.2.7.	Inversiones patrimoniales - Método de participación		0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Inversiones patrimoniales - Método de participación, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

NOTA N° 13

Otros activos a largo plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
1.2.9.	Otros activos a largo plazo	13	0,00	0,00	0,00

Detalle cuenta:

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
1.2.9.01.	Gastos a devengar a largo plazo	13	0,00	0,00	0,00

Indicar el detalle de cómo está compuesta la cuenta:

Revelación:

La cuenta Otros activos a largo plazo, representa el 0 % del total de Activo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

2. PASIVO

2.1 PASIVO CORRIENTE

NOTA N° 14

Deudas a corto plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
2.1.1.	Deudas a corto plazo	14	7.371.337,56	9.679.218,95	-23,84

Detalle:

Cuenta	Descripción
2.1.1.03.02.	Transferencias al sector público interno a pagar c/p

CODIGO INSTITUCIONAL	NOMBRE ENTIDAD	MONTO

La cuenta Deudas a corto plazo, representa el 95,40% del total de Pasivo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -2.307.881,39 que corresponde a un(a) Disminución del -23,84% de recursos disponibles, producto de la disminución de los siguientes rubros más significativos que componen la cuenta:

2.1.1.01.	Deudas comerciales a corto plazo	¢ 608 423,78	# 915 512,70	-33.54%
2.1.1.02.	Deudas sociales y fiscales a corto plazo	# 6 694 362,42	# 8 658 355,30	-22.68%
2.1.1.99.	Otras deudas a corto plazo	¢ 68 551,36	# 105 350,95	-34.93%

Deudas Comerciales

Corresponde a las deudas que se mantienen con los Proveedores, la Universidad cuenta con crédito de 30 días para honrar el pago, el incremento se da que en el año 2021 se reactiva un poco más las actividades presenciales por efectos de la pandemia.

Deudas Sociales

Este rubro está compuesto por las deudas que se tienen con las instituciones producto de las cargas sociales obrero y patronales que debe honrar la institución y sus funcionarios, como es los pagos de la CCSS por enfermedad, fondos de pensiones y Banco Popular.

NOTA N° 15

Endeudamiento público a corto plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
2.1.2.	Endeudamiento público a corto plazo	15	0,00	0,00	0,00

La cuenta Endeudamiento público a corto plazo, representa el 0 % del total de Pasivo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

NOTA N° 16

Fondos de terceros y en garantía

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
2.1.3.	Fondos de terceros y en garantía	16	284.416,19	236.701,09	20,16

Detalle

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
2.1.3.03.	Depósitos en garantía	16	204.472,15	161.836,47	26,34

Revelación:

La cuenta Fondos de terceros y en garantía, representa el 3,68% del total de Pasivo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 47.715,10 que corresponde a un(a) Aumento del 20,16% de recursos disponibles, producto de en los depósitos en garantía que respaldan la participación y cumplimiento de los proveedores.

NOTA N° 17

Provisiones y reservas técnicas a corto plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
2.1.4.	Provisiones y reservas técnicas a corto plazo	17	61.754,57	0,00	100,00

Detalle cuenta:

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
2.1.4.01.	Provisiones a corto plazo	17	61.754,57	0,00	100,00

Indicar e	ndicar el detalle de como está compuesta la cuenta:						

Revelación:

NOTA N° 18

La cuenta Provisiones y reservas técnicas a corto plazo, representa el 0,80% del total de Pasivo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 61.754,57 que corresponde a un(a) Aumento del 100 % de recursos disponibles, producto de la cuenta Provisiones y reservas técnicas a corto plazo, representa el 0,53 % del total de Pasivo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 61 754,57 que corresponde a un(a) Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto del registro de la provisión de pasivos contingentes de dos juicios que el juzgado dictó en firme en contra de la Universidad.

Otros pasivos a corto plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
2.1.9.	Otros pasivos a corto plazo	18	9.331,59	16.693,70	-44,10

Detalle cuenta:

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
2.1.9.01.	Ingresos a devengar a corto plazo	18	360,68	415,76	-13,25

Indicar el detalle de cómo está compuesta la cuenta:

La cuenta Otros pasivos a corto plazo, representa el 0,12% del total de Pasivo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -7.362,11 que corresponde a un(a) Disminución del -44,10% de recursos disponibles, producto de producto de la depuración que se realizó a la cuenta 2.1.9.99 "Pasivos a corto plazo sujetos a depuración contable, esta cuenta la conforman los depósitos que se han realizado para el pago de cuentas por cobrar o ingresos que aún no se han aplicado en las cuentas respectivas, algunas veces es porque no se tiene identificado la procedencia.

2.2 PASIVO NO CORRIENTE

NOTA N° 19

Deudas a largo plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
2.2.1.	Deudas a largo plazo	19	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Deudas a largo plazo, representa el 0 % del total de Pasivo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 20

Endeudamiento público a largo plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo	Diferencia
				Anterior	%
2.2.2.	Endeudamiento público a largo plazo	20	0,00	0,00	0,00

Rev	

La cuenta Endeudamiento público a largo plazo, representa el 0 % del total de Pasivo, que compara	do al	per	rioc	C
anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento	del	0 %	% (de
recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)				

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 21

Fondos de terceros y en garantía

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
2.2.3.	Fondos de terceros y en garantía	21	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Fondos de terceros y en garantía, representa el 0 % del total de Pasivo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y

NOTA N° 22

composición de la misma.

Provisiones y reservas técnicas a largo plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
2.2.4.	Provisiones y reservas técnicas a largo plazo	22	0,00	0,00	0,00

Detalle cuenta:

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
2.2.4.01.	Provisiones a largo plazo	22	0,00	0,00	0,00

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 23

Otros pasivos a largo plazo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
2.2.9.	Otros pasivos a largo plazo	23	0,00	0,00	0,00

Detalle cuenta:

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo	Diferencia	
				Anterior	%	
2.2.9.01.	Ingresos a devengar a largo plazo	23	0,00	0,00	0,00	

Indicar el detalle de cómo	está compuesta la cuenta:	

La cuenta Otros pasivos a largo plazo, representa el 0 % del total de Pasivo, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

3. PATRIMONIO

3.1 PATRIMONIO PUBLICO

NOTA N° 24

Capital

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
3.1.1.	Capital	24	523,81	523,81	0,00

Detalle cuenta:

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
3.1.1.01.	Capital inicial	24	523,81	523,81	0,00

Cuadro de análisis de composición Capital Inicial

Fecha	Entidad que aporta	Sector	Monto	Documento	Tipo de aporte
01 / 05 / 1973	Escuela Normal de Costa Rica	Educación	¢523,81	826301	
TOTAL			¢523,81		

Indique claramente la metodología utilizada para cada importe registrado en la cuenta de Capital, indicando el Capital Inicial, las Transferencias de Capital, con aumentos y disminuciones. La justificación para cada uno de los aportes debe revelar su fundamento jurídico.

Fecha	Tipo de aporte	Fundamento Jurídico

Revelación:

La cuenta Capital inicial, representa el 0 % del total de Patrimonio, que comparado al periodo anterior gen	nera
una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto	o de
(Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)	

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del apálisis vertical (neso porcentual de cada partida en los

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

Cuenta	Descripción			Periodo Anterior	Diferencia %
3.1.1.02.	Incorporaciones al capital	24	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta	Incorpora	ciones al	capital,	representa	a el C) % d	el total	de Pa	ıtrimonio,	que	comparado	al	perio	do
anterior ge	nera una	variación	absoluta	a de 0,00 (que c	orresp	onde a	a un(a)	Disminu	ición	o Aumento	del	0 %	de
recursos di	sponibles	, producto	de (Ind	icar la razá	n de	las va	riacion	ies de ι	un period	o a o	tro)			

NOTA N° 25

Transferencias de capital

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
3.1.2.	Transferencias de capital	25	8.767.283,68	8.385.980,00	4,55

Revelación:

La cuenta Transferencias de capital, representa el 6.37% del total de Patrimonio, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 381.303,68 que corresponde a un(a) Aumento del 4.55% de recursos disponibles, producto de (producto de un incremento en la cuenta de donaciones de activos fijos por un monto de $$\phi$381.303,68$

NOTA N° 26

Reservas

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
3.1.3.	Reservas	26	505.376,71	505.376,71	0,00

Revelación:

La cuenta Reservas, representa el 0,37% del total de Patrimonio, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 27

Variaciones no asignables a reservas

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
3.1.4.	Variaciones no asignables a reservas	27	0,00	0,00	0,00

La cuenta Variaciones no asignables a reservas, representa el 0 % del total de Patrimonio, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 28

Resultados acumulados

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
3.1.5.	Resultados acumulados	28	128.416.415,56	122.645.730,54	4,71

Detalle cuenta:

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
3.1.5.01.	Resultados acumulados de ejercicios anteriores	28	117.533.971,80	117.274.000,47	0,22

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
3.1.5.02.	Resultado del ejercicio	28	10.882.443,76	5.371.730,07	102,59

Revelación:

La cuenta Resultados acumulados, representa el 93,27% del total de Patrimonio, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 5.770.685,02 que corresponde a un(a) Aumento del 4,71% de recursos disponibles, producto de recursos disponibles del ejercicio anterior 2021 y superávit del período 2022.

NOTA N° 29

Intereses minoritarios - Participaciones en el patrimonio de entidades controladas

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
3.2.1.	Intereses minoritarios - Participaciones en el patrimonio de entidades controladas	29	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Intereses minoritarios - Participaciones en el patrimonio de entidades controladas, representa el 0 % del total de Patrimonio, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 30

Intereses minoritarios - Evolución

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
3.2.2.	Intereses minoritarios - Evolución	30	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Intereses minoritarios - Evolución, representa el 0 % del total de Patrimonio, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

NOTAS EXPLICATIVAS AL ESTADO DE RENDIMIENTO FINANCIERO

4. INGRESOS

4 1 IMPUESTOS

NOTA N° 31

Impuestos sobre los ingresos, las utilidades y las ganancias de capital

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.1.1.	Impuestos sobre los ingresos, las utilidades y las ganancias de capital	31	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Impuestos sobre los ingresos, las utilidades y las ganancias de capital, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 32

Impuestos sobre la propiedad

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.1.2.	Impuestos sobre la propiedad	32	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Impuestos sobre la propiedad, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

NOTA N° 33

Impuestos sobre bienes y servicios

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.1.3.	Impuestos sobre bienes y servicios	33	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Impuestos sobre bienes y servicios, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al p	periodo
anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0	ე % de
recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)	

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 34

Impuestos sobre el comercio exterior y transacciones internacionales

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.1.4.	Impuestos sobre el comercio exterior y transacciones internacionales	34	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Impuestos sobre el comercio exterior y transacciones internacionales, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

NOTA N° 35

Otros impuestos

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.1.9.	Otros impuestos	35	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Otros impuestos, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

4.2 CONTRIBUCIONES SOCIALES

NOTA N°36

Contribuciones a la seguridad social

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.2.1.	Contribuciones a la seguridad social	36	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Contribuciones a la seguridad social, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Contribuciones sociales diversas

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.2.9.	Contribuciones sociales diversas	37	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Contribuciones sociales diversas, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

4.3 MULTAS. SANCIONES. REMATES Y CONFISCACIONES DE ORIGEN NO TRIBUTARIO

NOTA N° 38

Multas y sanciones administrativas

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.3.1.	Multas y sanciones administrativas	38	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Multas y sanciones administrativas, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Remates y confiscaciones de origen no tributario

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.3.2.	Remates y confiscaciones de origen no tributario	39	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Remates y confiscaciones de origen no tributario, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 40

Remates y confiscaciones de origen no tributario

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.3.3.	Intereses moratorios	40	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Intereses moratorios, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

4.4 INGRESOS Y RESULTADOS POSITIVOS POR VENTAS

NOTA N° 41

Ventas de bienes y servicios

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.4.1.	Ventas de bienes y servicios	41	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Ventas de bienes y servicios, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 42

Derechos administrativos

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
4.4.2.	Derechos administrativos	42	77.996,39	12.661,31	516,02

Revelación:

La cuenta Derechos administrativos, representa el 40,73 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 65.335,08 que corresponde a un(a) Aumento del 516.02 % de recursos disponibles, producto de un incremento en la matrícula por cursos de verano, el ingreso de matrícula con respecto al año anterior tiene un incremento, de $$\phi 58.643.74$ y laboratorios de $$\phi 5.534.10$, este son los principales

4.4.2.	Derechos administrativos	¢ 77 996,39	¢ 12 661,31	516.02%
4.4.2.99.	Otros derechos administrativos	¢ 77 996,39	₡ 12 661,31	516.02%
4.4.2.99.02.	Derechos administrativos a los servicios de educación	¢ 77 726,44	¢ 12 371,86	528.25%
4.4.2.99.02.00.	Derechos administrativos a los servicios de educación	¢ 77 726,44	¢ 12 371,86	528.25%
4.4.2.99.02.00.0.	Derechos administrativos a los servicios de educación	¢ 77 726,44	Ø 12 371,86	528.25%
4.4.2.99.02.00.0.00000	Derechos administrativos a los servicios de educación	¢ 77 726,44	¢ 12 371,86	528.25%
4.4.2.99.02.00.0.00000.01	Derechos de Graduacin	₡ 9 228,36	@ 8 371,13	10.24%
4.4.2.99.02.00.0.00000.02	Derechos de Examen por Sufic	© 37,70	₡ 0,00	N/A
4.4.2.99.02.00.0.00000.03	Derechos Exam de Aplazados	₡ 4,85	₡ 9,64	-49.69%
4.4.2.99.02.00.0.00000.04	Derechos de Matrícula	¢ 58 643,74	₡ 0,00	N/A
4.4.2.99.02.00.0.00000.05	Recargo MatrCursos Regular	₡ 688,41	© 1 191,64	-42.23%
4.4.2.99.02.00.0.00000.06	Derechos Matr Laboratorios	₡ 5 537,10	₡ 2,94	188,236.73%
4.4.2.99.02.00.0.00000.07	Derechos Reconocim Estudios	¢ 75,07	₡ 346,22	-78.32%
4.4.2.99.02.00.0.00000.08	Derechos de Inscripcin	₡ 39,60	₡ 224,40	-82.35%
4.4.2.99.02.00.0.00000.09	Derechos Admisin	₡ 0,91	₡ 0,00	N/A
4.4.2.99.02.00.0.00000.10	Derechos de Carne	₡ 11,40	₡ 22,68	-49.74%
4.4.2.99.02.00.0.00000.11	Cuota Bienestar Estudiantil	₡ 35,50	₡ 0,00	N/A
4.4.2.99.02.00.0.00000.12	Certificaciones	₡ 3 355,20	₡ 2 073,90	61.78%
4.4.2.99.02.00.0.00000.13	Recargo Cobro Laboratorio	© 67,07	© 125,29	-46.47%
4.4.2.99.02.00.0.00000.14	Recargo Cuota Bienest Estudiant	₡ 1,52	₡ 4,02	-62.19%
4.4.2.99.99.	Otros derechos administrativos varios	₡ 269,95	₡ 289,45	-6.74%
4.4.2.99.99.00.	Otros derechos administrativos varios	₡ 269,95	₡ 289,45	-6.74%
4.4.2.99.99.00.0.	Otros derechos administrativos varios	₡ 269,95	₡ 289,45	-6.74%
4.4.2.99.99.00.0.00000	Otros derechos administrativos varios	© 269,95	© 289,45	-6.74%

Comisiones por préstamos

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.4.3.	Comisiones por préstamos	43	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Comisiones por préstamos, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Resultados positivos por ventas de inversiones

Cuenta	Descripción		Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.4.4.	Resultados positivos por ventas inversiones	de	44	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Resultados positivos por ventas de inversiones, representa el 0 % del total de	e Ingresos, que
comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a	a) Disminución c
Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de u	n periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 45

Resultados positivos por ventas e intercambios de bienes

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.4.5.	Resultados positivos por ventas e intercambio de bienes	45	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Resultados positivos por ventas e intercambio de bienes, representa el 0 % del total de Ingr comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Dism	
Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un perio	do a otro

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 46

Resultados positivos por la recuperación de dinero mal acreditado de periodos anteriores

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.4.6.	Resultados positivos por la recuperación de dinero mal acreditado de periodos anteriores	46	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Resultados positivos por la recuperación de dinero mal acreditado de periodos anteriores, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

4.5 INGRESOS DE LA PROPIEDAD

NOTA N° 47

Rentas de inversiones y de colocación de efectivo

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
4.5.1.	Rentas de inversiones y de colocación de efectivo	47	74.141,95	131.539,19	-43,64

Revelación:

La cuenta Rentas de inversiones y de colocación de efectivo, representa el 0,40 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -57.397,24 que corresponde a una Disminución

del -43,64 % de recursos disponibles, Corresponde a los ingresos generados por intereses en títulos valores y equivalentes de efectivo. a partir de agosto 2021 hubo una disminución de los fondos del FEES, por un monto de $\protect{\phi}$ 7.819 millones de fondos de CONARE por un monto de $\protect{\phi}$ 775.433,62. Además la Universidad aportó a la Comisión Nacional de Emergencias la suma de $\protect{\phi}$ 5.000 millones, para afrontar la pandemia. Esta disminución en los fondos hizo que se viera reflejado en el monto de las inversiones. Lo que generó una disminución en los ingresos por intereses. La disminución en los intereses por inversiones se ve reflejados en los ingresos del año 2022

4.5.1.01. Intereses por equivalent depression of the set of the se	rsiones y de colocación de efectivo divalentes de efectivo de equivalentes de efectivo en el país des equivalentes de efecti	© 74 141,95 © 14 973,05 © 14 973,05 © 14 973,05 © 14 973,05 © 14 973,05 © 6 439,07 © 6 439,07 © 982,29 © 0,00 © 0,00	© 131 539,18	-43.64% 67.82% 67.82% 67.82% -4.00% -4.00% -40.59%
4.5.1.01.02.01. Intereses por otro 4.5.1.01.02.01. Intereses por otro 4.5.1.01.02.01.0. Intereses por otro 4.5.1.01.02.01.0.00000 Intereses por otro 4.5.1.01.02.01.0.00000.01 Intereses ctas ba 4.5.1.01.02.01.0.22125 BCR-Sociedad Ad 4.5.1.01.02.01.0.22125.01 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.02 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.03 FI CORTO PLAZO	os equivalentes de efectivo en el país uncarias estatales dministradora de Fondos de Inversión S.A. BCR COLONES, RECURSOS GENERALES BCR COLONES, OVSICORI DECR COLONES RECURSOS GENERALES	© 14 973,05 © 14 973,05 © 14 973,05 © 6 439,07 © 6 439,07 © 982,29 © 0,00	© 8 922,27 © 8 922,27 © 8 922,27 © 6 707,05 © 6 707,05 © 1 653,44 © 10,70	67.82% 67.82% 67.82% -4.00% -4.00%
4.5.1.01.02.01.0. Intereses por otro 4.5.1.01.02.01.0. Intereses por otro 4.5.1.01.02.01.0.00000 Intereses por otro 4.5.1.01.02.01.0.00000.01 Intereses ctas.ba 4.5.1.01.02.01.0.22125 BCR-Sociedad Ac 4.5.1.01.02.01.0.22125.01 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.02 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.03 FI CORTO PLAZO	os equivalentes de efectivo en el país uncarias estatales dministradora de Fondos de Inversión S.A. BCR COLONES, RECURSOS GENERALES BCR COLONES, OV SICORI D BCR COLONES RECURSOS GENERALES	© 14 973,05 © 14 973,05 © 6 439,07 © 6 439,07 © 982,29 © 0,00	© 8 922,27 © 8 922,27 © 6 707,05 © 6 707,05 © 1 653,44 © 10,70	67.82% 67.82% -4.00% -4.00%
4.5.1.01.02.01.0. Intereses por otro 4.5.1.01.02.01.0.00000 Intereses por otro 4.5.1.01.02.01.0.00000.01 Intereses ctas.ba 4.5.1.01.02.01.0.22125 BCR-Sociedad Ac 4.5.1.01.02.01.0.22125.01 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.02 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.03 FI CORTO PLAZO	os equivalentes de efectivo en el país os equivalentes de efectivo en el país on carias estatales dministradora de Fondos de Inversión S.A. BCR COLONES, RECURSOS GENERALES BCR COLONES, OVSICORI D BCR COLONES RECURSOS GENERALES	© 14 973,05 © 6 439,07 © 6 439,07 © 982,29 © 0,00	© 8 922,27 © 6 707,05 © 6 707,05 © 1 653,44 © 10,70	67.82% -4.00% -4.00% -40.59%
4.5.1.01.02.01.0.00000 Intereses por otro 4.5.1.01.02.01.0.00000.01 Intereses ctas.ba 4.5.1.01.02.01.0.22125 BCR-Sociedad Ad 4.5.1.01.02.01.0.22125.01 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.02 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.03 FI CORTO PLAZO	os equivalentes de efectivo en el país uncarias estatales dministradora de Fondos de Inversión S.A. BCR COLONES, RECURSOS GENERALES BCR COLONES, OV SICORI D BCR COLONES RECURSOS GENERALES	© 6 439,07 © 6 439,07 © 982,29 © 0,00	© 6 707,05 © 6 707,05 © 1 653,44 © 10,70	-4.00% -4.00% -40.59%
4.5.1.01.02.01.0.00000.01 Intereses ctas.ba 4.5.1.01.02.01.0.22125 BCR-Sociedad Ac 4.5.1.01.02.01.0.22125.01 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.02 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.03 FI CORTO PLAZO	dministradora de Fondos de Inversión S.A. BCR COLONES, RECURSOS GENERALES BCR COLONES, OV SICORI D BCR COLONES RECURSOS GENERALES	¢ 6 439,07 ¢ 982,29 ¢ 0,00	© 6 707,05 © 1 653,44 © 10,70	-4.00% -40.59%
4.5.1.01.02.01.0.22125 BCR-Sociedad Ac 4.5.1.01.02.01.0.22125.01 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.02 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.03 FI CORTO PLAZO	dministradora de Fondos de Inversión S.A. BCR COLONES, RECURSOS GENERALES BCR COLONES, OV SICORI BCR COLONES RECURSOS GENERALES	© 982,29 © 0,00 © 0,00	© 1 653,44 © 10,70	-40.59%
4.5.1.01.02.01.0.22125.01 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.02 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.03 FI CORTO PLAZO	BCR COLONES, RECURSOS GENERALES BCR COLONES, OV SICORI BCR COLONES RECURSOS GENERALES	₡ 0,00 ₡ 0,00	₡ 10,70	
4.5.1.01.02.01.0.22125.02 F.I. PORTAFOLIO 4.5.1.01.02.01.0.22125.03 FI CORTO PLAZO	BCR COLONES, OV SICORI BCR COLONES RECURSOS GENERALES	₡ 0,00	- ,	-100.00%
4.5.1.01.02.01.0.22125.03 FI CORTO PLAZO	D BCR COLONES RECURSOS GENERALES	,	Ø 1 461,28	
		₡ 7,14		-100.00%
4.5.1.01.02.01.0.22125.04 ELCORTO DI A.7.0	BCR COLONES OV SICORI		₡ 1,32	441.32%
4.3.1.01.02.01.0.22123.04 FIGORIO FLAZO		# 975,15	₡ 180,14	441.33%
4.5.1.01.02.01.0.22128 BN -Sociedad Ad	ministradora de Fondos de Inversión S.A.	₡ 3 866,19	₡ 297,57	1,199.26%
4.5.1.01.02.01.0.22128.01 F.I. BN DINERFON	IDO COLONES, RECURSOS GENERALES	© 1 946,87	₡ 128,33	1,417.08%
4.5.1.01.02.01.0.22128.02 F.I. BN DINERFON	IDO DOLARES, RECURSOS GENERALES	₡ 0,20	₡ 0,45	-55.89%
4.5.1.01.02.01.0.22128.03 F.I. BN DINERFON	IDO COLONES, UNIDAD ESPECIALIZADA	₡ 12,83	₡ 19,10	-32.81%
4.5.1.01.02.01.0.22128.05 F.I. BN DINERFON	IDO COLONES, CESANTIA INSTITUCIONAL	# 439,79	₡ 19,82	2,119.03%
4.5.1.01.02.01.0.22128.06 F.I. BN FONDEPO	SITO COLONES, RECURSOS GENERALES	₡ 1 465,85	₡ 128,65	1,039.41%
4.5.1.01.02.01.0.22128.07 F.I. BN FONDEPO	SITO COLONES, FONDO DE BECAS	₡ 0,64	₡ 1,22	-46.99%
4.5.1.01.02.01.0.22240 Popular Sociedad	de Fondos de Inversión S.A	₡ 3 685,51	₡ 264,20	1,294.94%
4.5.1.01.02.01.0.22240.01 F.I. POPULAR ME	RCADO DE DINERO COLONES, UNA	₡ 3 682,38	₡ 258,41	1,324.99%
4.5.1.01.02.01.0.22240.02 F.I. POPULAR ME	RCADO DE DINERO DOLARES, UNA	₡ 3,12	₡ 5,79	-46.07%
4.5.1.02. Intereses por titul	os y valores a costo amortizado	₡ 59 168,90	₡ 122 616,92	-51.74%
4.5.1.02.02. Intereses por titul	os y valores del sector público interno	₡ 59 168,90	₡ 122 616,92	-51.74%
4.5.1.02.02.01. Intereses por tiutl	os y valores Gobierno Central	₡ 8 166,95	₡ 2 810,64	190.57%
4.5.1.02.02.01.0. Intereses por titul	os y valores Gobierno Central	₡ 8 166,95	₡ 2 810,64	190.57%
4.5.1.02.02.01.0.11206 Banco Nacional		₡ 8 166,95	₡ 2 810,64	190.57%
4.5.1.02.02.01.0.11206.01 BN Valores Color	nes RG	₡ 766,45	₡ 0,00	N/A
4.5.1.02.02.01.0.11206.07 BN Valores CESA	ANTIA Colones	¢ 7 400,50	₡ 2 810,64	163.30%
4.5.1.02.02.06. Intereses por titul	os y valores de Instituciones Públicas	₡ 51 001,95	₡ 119 806,28	-57.43%
	os y valores de Instituciones Públicas	₡ 51 001,95	₡ 119 806,28	-57.43%
4.5.1.02.02.06.0.11206 Ministerio de Haci	ienda (MHD)	₡ 5 871,66	© 7 663,73	-23.38%
4.5.1.02.02.06.0.11206.03 BN Valores RG U	NIDADES DESARROLLO	 4 937,18	₡ 6 444,04	-23.38%
4.5.1.02.02.06.0.11206.06 Popular valores R	RG unidades desarrollo	₡ 934,48	© 1 219,69	-23.38%
4.5.1.02.02.06.0.21101 Banco de Costa F	Rica	¢ 43 770,28	# 19 630,31	122.97%
4.5.1.02.02.06.0.21101.09 Oficina Banco de	Costa Rica BCR colones	¢ 43 770,28	# 19 630,31	122.97%
4.5.1.02.02.06.0.21103 Banco Nacional d	le Costa Rica	₡ 1 360,01	₡ 61 825,76	-97.80%
4.5.1.02.02.06.0.21103.04 Popular Valores (Colones	₡ 0,00	₡ 18 541,67	-100.00%
4.5.1.02.02.06.0.21103.07 BN Valores F CES	SANTIA Colones	₡ 0,00	© 1 779,17	-100.00%
4.5.1.02.02.06.0.21103.10 Oficina Banco NA	ACIONAL COSTA RICA BNCR colones	 1 360,01	# 41 504,93	-96.72%
4.5.1.02.02.06.0.23100 Banco Central de	Costa Rica (BCCR)	₡ 0,00	₡ 30 686,47	-100.00%
4.5.1.02.02.06.0.23100.01 BN Valores Colon	nes	₡ 0,00	₡ 25 005,00	-100.00%
4.5.1.02.02.06.0.23100.07 BN Valores F CES	SANTIA Colones	₡ 0,00	₡ 5 681,47	-100.00%

Alquileres y derechos sobre bienes

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.5.2.	Alquileres y derechos sobre bienes	48	0,00	0,00	0,00

Detalle cuenta:

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.5.2.01.	Alquileres	48	0,00	0,00	0,00

Indicar el detalle de cómo está compuesta la cuenta:
Revelación:
La cuenta Alquileres y derechos sobre bienes, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 49

Otros ingresos de la propiedad

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.5.9.	Otros ingresos de la propiedad	49	887,90	557,50	59,26

Revelación:

La cuenta Otros ingresos de la propiedad, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 330,40 que corresponde a un Aumento del 59,26 % de recursos disponibles, Corresponde a los ingresos por intereses de los préstamos a funcionarios por becas.

4.6 TRANSFERENCIAS

NOTA N° 50

Transferencias corrientes

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
4.6.1.	Transferencias corrientes	50	18.254.853,18	12.937.626,15	41,10

Detalle:

Cuenta	Descripción
4.6.1.02.	Transferencias corrientes del sector público interno

CODIGO INSTITUCIONAL	NOMBRE ENTIDAD	MONTO
11206	Ministerio Hacienda	18.250.853,18
14161	CONICIT	4.000,00

Revelación:

La cuenta Transferencias corrientes, representa el 98,75 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 5.317.227,03 que corresponde a un Aumento del 41,10 % de recursos disponibles, producto de un crecimiento en los ingresos de la ley del FEES que creció un 41,09% con respecto al año 2021, Ley 8386 Rentas Propias disminuyó en un -8,59% y Conicit aumentó en un 100%, los ingresos que se reciben de Conicit, son para desarrollar proyectos de investigación y extensión.

Transferencias de capital

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.6.2.	Transferencias de capital	51	0,00	0,00	0,00

Detalle:

Cuenta	Descripción
4.6.1.02.	Transferencias corrientes del sector público interno

CODIGO INSTITUCIONAL	NOMBRE ENTIDAD	MONTO

Revelación:

La cuenta Transferencias de capital, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparac	do al periodo anterior
genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento	del 0 % de recursos
disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)	

4.9 OTROS INGRESOS

NOTA N° 52

Resultados positivos por tenencia y por exposición a la inflación

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
4.9.1.	Resultados positivos por tenencia y por exposición a la inflación	52	2.915,82	304,17	858,62

Revelación:

La cuenta Resultados positivos por tenencia y por exposición a la inflación, representa el 0.02 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 2.611,65 que corresponde a un aumento del 858,62 % de recursos disponibles, producto de una ganancia por diferencial cambiario, al momento de revalorar, los dólares y euros que se mantienen en cuentas corrientes y las inversiones en títulos valores.

NOTA N° 53

Reversión de consumo de bienes

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.9.2.	Reversión de consumo de bienes	53	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Reversión de consumo de bienes, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Reversión de pérdidas por deterioro y desvalorización de bienes

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.9.3.	Reversión de pérdidas por deterioro y desvalorización de bienes	54	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Reversión de pérdidas por deterioro y desvalorización de bienes, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 55

Recuperación de previsiones

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.9.4.	Recuperación de previsiones	55	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Recuperación de previsiones, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado	al periodo
anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento o	lel 0 % de
recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)	

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 56

Recuperación de provisiones y reservas técnicas

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.9.5.	Recuperación de provisiones y reservas técnicas	56	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Recuperación de provisiones y reservas técnicas, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 57

Resultados positivos de inversiones patrimoniales y participación de los intereses minoritarios

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
4.9.6.	Resultados positivos de inversiones patrimoniales y participación de los intereses minoritarios	57	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Resultados positivos de inversiones patrimoniales y participación de los intereses minoritarios, representa el 0 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 58

Otros ingresos y resultados positivos

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
4.9.9.	Otros ingresos y resultados positivos	58	75.976,50	54.041,71	40,59

Revelación:

La cuenta Otros ingresos y resultados positivos, representa el 0,41 % del total de Ingresos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 21,934,79 que corresponde a un Aumento del 40,59 % de recursos disponibles, producto del aumento de otros ingresos en algunos de los siguientes rubros: otros ingresos 18.388.72 y otros resultados positivos por ¢2.805.80 ingreso por convenio de tarjetas

4.9.9.	Otros ingresos y resultados positivos	¢ 75 976,50	₡ 54 041,71	40.59%
4.9.9.99.	Ingresos y resultados positivos varios	© 75 976,50	Ø 54 041,71	40.59%
4.9.9.99.02.	Descuentos y comisiones obtenidas	₡ 7,83	₡ 12,64	-38.10%
4.9.9.99.02.00.	Descuentos y comisiones obtenidas	₡ 7,83	₡ 12,64	-38.10%
4.9.9.99.02.00.0.	Descuentos y comisiones obtenidas	₡ 7,83	₡ 12,64	-38.10%
4.9.9.99.02.00.0.00000	Descuentos y comisiones obtenidas	₡ 7,83	© 12,64	-38.10%
4.9.9.99.02.00.0.00000.01	Descuento por Adquisicion Bienes y Servicios	₡ 7,83	₡ 12,64	-38.10%
4.9.9.99.99.	Otros resultados positivos	© 75 968,68	¢ 54 029,07	40.61%
4.9.9.99.99.00.	Otros resultados positivos	© 75 968,68	¢ 54 029,07	40.61%
4.9.9.99.99.00.0.	Otros resultados positivos	© 75 968,68	¢ 54 029,07	40.61%
4.9.9.99.99.00.0.00000	Otros resultados positivos	© 75 968,68	¢ 54 029,07	40.61%
4.9.9.99.99.00.0.00000.01	Reintegros de Efectivo	-₡ 130,00	₡ 62,09	-309.39%
4.9.9.99.99.00.0.00000.04	Otros Ingresos	© 72 313,43	Ø 53 954,70	34.03%
4.9.9.99.99.00.0.00000.05	Ingresos por Aplicar	© 975,34	₡ 0,00	N/A
4.9.9.99.99.00.0.00000.06	Recuperación Préstamos Sector Privado	© 4,11	₡ 12,28	-66.58%
4.9.9.99.99.00.0.00000.08	INGRESO POR CONVENIO TARJETAS BANCO NACIONAL	₡ 2 805,80	₡ 0,00	N/A

5. GASTOS

5.1 GASTOS DE FUNCIONAMIENTO

NOTA N° 59

Gastos en personal

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
5.1.1.	Gastos en personal	59	6.414.598,74	6.498.007,36	-1,28

Revelación:

La cuenta Gastos en personal, representa el 84,35 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -83.408,62 que corresponde a un(a) Disminución del -1,28 % de recursos disponibles, producto de que en el año 2022 no hubo incrementos salarios, ni incremento en las anualidades, debido a la aplicación del título III de la Ley de Fortalecimiento de las Finanzas Públicas

5.1.1.	Gastos en personal	¢ 6 414 598,74	¢ 6 498 007,35	-1.28%
5.1.1.01.	Remuneraciones Básicas	¢ 2 636 121,23	¢ 2 647 534,83	-0.43%
5.1.1.01.01.	Sueldos para cargos fijos	© 2 242 669,51	¢ 2 224 785,93	0.80%
5.1.1.01.01.00.	Sueldos para cargos fijos	¢ 2 242 669,51	© 2 224 785,93	0.80%
5.1.1.01.01.00.0.	Sueldos para cargos fijos	© 2 242 669,51	¢ 2 224 785,93	0.80%
5.1.1.01.01.00.0. 00000	Sueldos para cargos fijos	© 2 242 669,51	© 2 224 785,93	0.80%
5.1.1.01.01.00.0. 00000.01	Salario Base Académico	© 1 142 679,81	Ø 1 125 092,46	1.56%
5.1.1.01.01.00.0. 00000.02	Salario Base Administrativo	¢ 1 099 989,70	© 1 099 693,48	0.03%

5.1.1.01.03.	Servicios especiales	¢ 16 203,26	₡ 21 357,69	-24.13%
5.1.1.01.03.00.	Servicios especiales	¢ 16 203,26	¢ 21 357,69	-24.13%
5.1.1.01.03.00.0.	Servicios especiales	¢ 16 203,26	¢ 21 357,69	-24.13%
5.1.1.01.03.00.0. 00000	Servicios especiales	₡ 16 203,26	₡ 21 357,69	-24.13%
5.1.1.01.05.	Suplencias	¢ 5 537,03	¢ 7 893,25	-29.85%
5.1.1.01.05.00.	Suplencias	¢ 5 537,03	© 7 893,25	-29.85%
5.1.1.01.05.00.0.	Suplencias	Ø 5 537,03	¢ 7 893,25	-29.85%
5.1.1.01.05.00.0. 00000	Suplencias	₡ 5 537,03	₡ 7 893,25	-29.85%
5.1.1.01.06.	Salario escolar	Ø 371 711,44	Ø 376 781,48	-1.35%
5.1.1.01.06.00.	Salario escolar	© 371 711,44	¢ 376 781,48	-1.35%
5.1.1.01.06.00.0.	Salario escolar	© 371 711,44	¢ 376 781,48	-1.35%
5.1.1.01.06.00.0. 00000	Salario escolar	¢ 371 711,44	₡ 376 781,48	-1.35%
5.1.1.01.99.	Otras remuneraciones básicas	₡ 0,00	© 16 716,47	-100.00%
5.1.1.01.99.00.	Otras remuneraciones básicas	₡ 0,00	© 16 716,47	-100.00%
5.1.1.01.99.00.0.	Otras remuneraciones básicas	₡ 0,00	© 16 716,47	-100.00%

5.1.1.01.99.00.0. 00000	Otras remuneraciones básicas	Ø 0,00	© 16 716,47	-100.00%
5.1.1.01.99.00.0. 00000.02	Cursos de Verano	Ø 0,00	₡ 16 716,47	-100.00%
5.1.1.02.	Remuneraciones eventuales	Ø 177 890,08	¢ 188 894,24	-5.83%
5.1.1.02.01.	Tiempo extraordinario	© 134 289,77	© 142 031,44	-5.45%
5.1.1.02.01.00.	Tiempo extraordinario	© 134 289,77	© 142 031,44	-5.45%
5.1.1.02.01.00.0.	Tiempo extraordinario	© 134 289,77	¢ 142 031,44	-5.45%
5.1.1.02.01.00.0. 00000	Tiempo extraordinario	Ø 134 289,77	₡ 142 031,44	-5.45%
5.1.1.02.02.	Recargo de funciones	¢ 36 024,89	¢ 37 693,72	-4.43%
5.1.1.02.02.00.	Recargo de funciones	© 36 024,89	¢ 37 693,72	-4.43%
5.1.1.02.02.00.0.	Recargo de funciones	¢ 36 024,89	Ø 37 693,72	-4.43%
5.1.1.02.02.00.0. 00000	Recargo de funciones	₡ 36 024,89	₡ 37 693,72	-4.43%
5.1.1.02.02.00.0. 00000.01	Recargo de tareas docentes	₡ 31 613,89	₡ 32 639,44	-3.14%
5.1.1.02.02.00.0. 00000.02	Recargo de tareas administrativas	¢ 4 411,00	Ø 5 054,28	-12.73%
5.1.1.02.03.	Disponibilidad laboral	Ø 6 891,32	¢ 7 149,24	-3.61%
5.1.1.02.03.00.	Disponibilidad laboral	¢ 6 891,32	© 7 149,24	-3.61%

5.1.1.02.03.00.0.	Disponibilidad laboral	₡ 6 891,32	₡ 7 149,24	-3.61%
5.1.1.02.03.00.0. 00000	Disponibilidad laboral	₡ 6 891,32	₡ 7 149,24	-3.61%
5.1.1.02.03.00.0. 00000.01	Disponibilidad Académica	₡ 4 106,63	© 4 403,94	-6.75%
5.1.1.02.03.00.0. 00000.02	Disponibilidad Administrativa	₡ 2 784,68	© 2 745,30	1.43%
5.1.1.02.04.	Compensación de vacaciones	₡ 0,00	© 1 348,64	-100.00%
5.1.1.02.04.00.	Compensación de vacaciones	₡ 0,00	© 1 348,64	-100.00%
5.1.1.02.04.00.0.	Compensación de vacaciones	₡ 0,00	© 1 348,64	-100.00%
5.1.1.02.04.00.0. 00000	Compensación de vacaciones	Ø 0,00	₡ 1 348,64	-100.00%
5.1.1.02.05.	Dietas	Ø 684,11	₡ 671,20	1.92%
5.1.1.02.05.00.	Dietas	Ø 684,11	₡ 671,20	1.92%
5.1.1.02.05.00.0.	Dietas	₡ 684,11	₡ 671,20	1.92%
5.1.1.02.05.00.0. 00000	Dietas	₡ 684,11	₡ 671,20	1.92%
5.1.1.03.	Incentivos salariales	¢ 2 402 079,16	¢ 2 443 323,82	-1.69%
5.1.1.03.01.	Retribución por años servidos	© 1 407 930,35	© 1 443 548,50	-2.47%
5.1.1.03.01.00.	Retribución por años servidos	© 1 407 930,35	© 1 443 548,50	-2.47%

5.1.1.03.01.00.0.	Retribución por años servidos	¢ 1 407 930,35	© 1 443 548,50	-2.47%
5.1.1.03.01.00.0. 00000	Retribución por años servidos	© 1 407 930,35	© 1 443 548,50	-2.47%
5.1.1.03.01.00.0. 00000.01	Anualidades Académicas	¢ 771 060,45	¢ 791 699,78	-2.61%
5.1.1.03.01.00.0. 00000.02	Anualidades Administrativas	Ø 636 869,90	₡ 651 848,72	-2.30%
5.1.1.03.02.	Restricción al ejercicio liberal de la profesión	© 367 599,19	Ø 387 362,32	-5.10%
5.1.1.03.02.01.	Dedicación exclusiva	Ø 351 565,69	Ø 371 513,60	-5.37%
5.1.1.03.02.01.0.	Dedicación exclusiva	Ø 351 565,69	¢ 371 513,60	-5.37%
5.1.1.03.02.01.0. 00000	Dedicación exclusiva	© 351 565,69	Ø 371 513,60	-5.37%
5.1.1.03.02.01.0. 00000.01	Dedicación exclusiva Académica	¢ 226 740,20	₡ 243 530,81	-6.89%
5.1.1.03.02.01.0. 00000.02	Dedicación Exclusiva Administrativa	© 124 825,49	₡ 127 982,79	-2.47%
5.1.1.03.02.02.	Prohibición al ejercicio liberal de la profesión	₡ 16 033,49	₡ 15 848,72	1.17%
5.1.1.03.02.02.0.	Prohibición al ejercicio liberal de la profesión	₡ 16 033,49	¢ 15 848,72	1.17%
5.1.1.03.02.02.0. 00000	Prohibición al ejercicio liberal de la profesión	¢ 16 033,49	© 15 848,72	1.17%
5.1.1.03.03.	Decimotercer mes	¢ 402 687,39	¢ 408 180,81	-1.35%
5.1.1.03.03.00.	Decimotercer mes	¢ 402 687,39	₡ 408 180,81	-1.35%

5.1.1.03.03.00.0.	Decimotercer mes	¢ 402 687,39	₡ 408 180,81	-1.35%
5.1.1.03.03.00.0. 00000	Decimotercer mes	¢ 402 687,39	Ø 408 180,81	-1.35%
5.1.1.03.99.	Otros incentivos salariales	© 223 862,23	© 204 232,18	9.61%
5.1.1.03.99.01.	Reconocimiento carrera profesional	© 73 462,20	₡ 70 462,05	4.26%
5.1.1.03.99.01.0.	Reconocimiento carrera profesional	© 73 462,20	₡ 70 462,05	4.26%
5.1.1.03.99.01.0. 00000	Reconocimiento carrera profesional	₡ 73 462,20	₡ 70 462,05	4.26%
5.1.1.03.99.03.	Reconocimiento por la prestación de servicios en áreas distintas a la habitual de residencia	Ø 1 365,21	₡ 0,00	N/A
5.1.1.03.99.03.0.	Reconocimiento por la prestación de servicios en áreas distintas a la habitual de residencia	Ø 1 365,21	Ø 0,00	N/A
5.1.1.03.99.03.0. 00000	Reconocimiento por la prestación de servicios en áreas distintas a la habitual de residencia	¢ 1 365,21	Ø 0,00	N/A
5.1.1.03.99.05.	Incentivos en docencia	₡ 63 628,56	Ø 63 624,23	0.01%
5.1.1.03.99.05.0.	Incentivos en docencia	¢ 63 628,56	Ø 63 624,23	0.01%
5.1.1.03.99.05.0. 00000	Incentivos en docencia	¢ 63 628,56	¢ 63 624,23	0.01%
5.1.1.03.99.05.0. 00000.01	Incentivo al Catedrático	Ø 5 972,90	Ø 6 364,12	-6.15%
5.1.1.03.99.05.0. 00000.02	Incentivo al Profesor II	¢ 40 726,33	¢ 40 364,78	0.90%

5.1.1.03.99.05.0. 00000.03	Incentivo Maestría	¢ 11 065,33	© 11 241,33	-1.57%
5.1.1.03.99.05.0. 00000.04	Incentivo Doctorado	Ø 5 864,00	Ø 5 654,00	3.71%
5.1.1.03.99.99.	Otros incentivos salariales varios	© 85 406,26	¢ 70 145,91	21.76%
5.1.1.03.99.99.0.	Otros incentivos salariales varios	Ø 85 406,26	₡ 70 145,91	21.76%
5.1.1.03.99.99.0. 00000	Otros incentivos salariales varios	© 85 406,26	© 70 145,91	21.76%
5.1.1.03.99.99.0. 00000.01	Sobresueldos	¢ 63 431,86	₡ 64 414,58	-1.53%
5.1.1.03.99.99.0. 00000.03	Otros Incentivos Salariales	© 20 533,91	₡ 5 007,22	310.09%
5.1.1.03.99.99.0. 00000.04	Sobresueldos tareas académicas	₡ 1 440,48	₡ 724,11	98.93%
5.1.1.04.	Contribuciones patronales al desarrollo y la seguridad social	¢ 467 307,82	₡ 472 644,17	-1.13%
5.1.1.04.01.	Contribución patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense del Seguro Social	© 443 366,76	₡ 448 406,01	-1.12%
5.1.1.04.01.00.	Contribución patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense del Seguro Social	¢ 443 366,76	₡ 448 406,01	-1.12%
5.1.1.04.01.00.0.	Contribución patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense del Seguro Social	¢ 443 366,76	₡ 448 406,01	-1.12%
5.1.1.04.01.00.0. 00000	Contribución patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense del Seguro Social	© 443 366,76	¢ 448 406,01	-1.12%

5.1.1.04.05.	Contribución patronal al Banco popular y de Desarrollo Comunal	¢ 23 941,06	© 24 238,16	-1.23%
5.1.1.04.05.00.	Contribución patronal al Banco popular y de Desarrollo Comunal	₡ 23 941,06	₡ 24 238,16	-1.23%
5.1.1.04.05.00.0.	Contribución patronal al Banco popular y de Desarrollo Comunal	© 23 941,06	© 24 238,16	-1.23%
5.1.1.04.05.00.0. 00000	Contribución patronal al Banco popular y de Desarrollo Comunal	¢ 23 941,06	© 24 238,16	-1.23%
5.1.1.05.	Contribuciones patronales a fondos de pensiones y a otros fondos de capitalización	© 719 477,43	¢ 725 451,09	-0.82%
5.1.1.05.01.	Contribución patronal al Seguro de Pensiones de la Caja Costarricense del Seguro Social	© 129 679,28	Ø 132 554,29	-2.17%
5.1.1.05.01.00.	Contribución patronal al Seguro de Pensiones de la Caja Costarricense del Seguro Social	© 129 679,28	₡ 132 554,29	-2.17%
5.1.1.05.01.00.0.	Contribución patronal al Seguro de Pensiones de la Caja Costarricense del Seguro Social	© 129 679,28	Ø 132 554,29	-2.17%
5.1.1.05.01.00.0. 00000	Contribución patronal al Seguro de Pensiones de la Caja Costarricense del Seguro Social	© 129 679,28	Ø 132 554,29	-2.17%
5.1.1.05.02.	Aporte patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones Complementarias	© 143 702,04	₡ 145 393,22	-1.16%
5.1.1.05.02.00.	Aporte patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones Complementarias	© 143 702,04	₡ 145 393,22	-1.16%
5.1.1.05.02.00.0.	Aporte patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones Complementarias	© 143 702,04	© 145 393,22	-1.16%

5.1.1.05.02.00.0. 00000	Aporte patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones Complementarias	¢ 143 702,04	₡ 145 393,22	-1.16%
5.1.1.05.03.	Aporte patronal al Fondo de Capitalización Laboral	₡ 71 976,59	₡ 72 919,17	-1.29%
5.1.1.05.03.00.	Aporte patronal al Fondo de Capitalización Laboral	© 71 976,59	₡ 72 919,17	-1.29%
5.1.1.05.03.00.0.	Aporte patronal al Fondo de Capitalización Laboral	© 71 976,59	₡ 72 919,17	-1.29%
5.1.1.05.03.00.0. 00000	Aporte patronal al Fondo de Capitalización Laboral	© 71 976,59	₡ 72 919,17	-1.29%
5.1.1.05.04.	Contribución patronal a otros fondos administrados por entes públicos	₡ 140 440,49	¢ 138 524,99	1.38%
5.1.1.05.04.00.	Contribución patronal a otros fondos administrados por entes públicos	₡ 140 440,49	© 138 524,99	1.38%
5.1.1.05.04.00.0.	Contribución patronal a otros fondos administrados por entes públicos	₡ 140 440,49	¢ 138 524,99	1.38%
5.1.1.05.04.00.0. 00000	Contribución patronal a otros fondos administrados por entes públicos	© 140 440,49	© 138 524,99	1.38%
5.1.1.05.05.	Contribución patronal a otros fondos administrados por entes privados	₡ 233 679,02	¢ 236 059,42	-1.01%
5.1.1.05.05.00.	Contribución patronal a otros fondos administrados por entes privados	© 233 679,02	¢ 236 059,42	-1.01%
5.1.1.05.05.00.0.	Contribución patronal a otros fondos administrados por entes privados	¢ 233 679,02	¢ 236 059,42	-1.01%

5.1.1.05.05.00.0. 00000	Contribución patronal a otros fondos administrados por entes privados	¢ 233 679,02	₡ 236 059,42	-1.01%
5.1.1.05.05.00.0. 00000.01	Contribución patronal a otros fondos administrados por entes privados ASOUNA	© 144 724,35	₡ 146 731,25	-1.37%
5.1.1.05.05.00.0. 00000.02	Contribución patronal a otros fondos administrados por entes privados FBS	₡ 86 323,97	Ø 86 412,13	-0.10%
5.1.1.05.05.00.0. 00000.03	Contribución patronal a otros fondos administrados por entes privados COOPEUNA	© 2 630,70	© 2 916,04	-9.79%
5.1.1.06.	Asistencia social y beneficios al personal	₡ 11 723,02	© 20 159,21	-41.85%
5.1.1.06.01.	Becas a funcionarios	¢ 3 794,83	© 11 274,94	-66.34%
5.1.1.06.01.00.	Becas a funcionarios	Ø 3 794,83	₡ 11 274,94	-66.34%
5.1.1.06.01.00.0.	Becas a funcionarios	₡ 3 794,83	₡ 11 274,94	-66.34%
5.1.1.06.01.00.0. 00000	Becas a funcionarios	Ø 3 794,83	₡ 11 274,94	-66.34%
5.1.1.06.01.00.0. 00000.01	Becas y Ayudas a Profesores	Ø 3 794,83	₡ 11 274,94	-66.34%
5.1.1.06.08.	Indemnizaciones al personal	₡ 7 928,20	¢ 8 884,26	-10.76%
5.1.1.06.08.00.	Indemnizaciones al personal	₡ 7 928,20	Ø 8 884,26	-10.76%
5.1.1.06.08.00.0.	Indemnizaciones al personal	₡ 7 928,20	Ø 8 884,26	-10.76%
5.1.1.06.08.00.0. 00000	Indemnizaciones al personal	¢ 7 928,20	Ø 8 884,26	-10.76%

5.1.1.06.08.00.0. Ce	esantía Institucional	¢ 7 928,20	Ø 8 884,26	-10.76%	
----------------------	-----------------------	------------	------------	---------	--

Servicios

ĺ	Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
Ī						%
	5.1.2.	Servicios	60	254.191,47	494.361,35	-48,58

Detalle cuenta:

5.1.2.	Servicios	₡ 254 191,47	Ø 494 361,34	-48.58%
5.1.2.01.	Alquileres y derechos sobre bienes	¢ 6 773,42	¢ 25 984,85	-73.93%
5.1.2.01.01.	Alquiler de terrenos, edificios y locales	¢ 6 533,42	¢ 24 491,68	-73.32%
5.1.2.01.01.00.	.2.01.01.00. Alquiler de terrenos, edificios y locales		¢ 24 491,68	-73.32%
5.1.2.01.01.00.0.	01.01.00.0. Alquiler de terrenos, edificios y locales		¢ 24 491,68	-73.32%
5.1.2.01.01.00.0.00000	.01.01.00.0.00000 Alquiler de terrenos, edificios y locales		¢ 24 491,68	-73.32%
5.1.2.01.04.	Alquileres de equipos para telecomunicaciones	¢ 240,00	¢ 1 493,17	-83.93%
5.1.2.01.04.00.	Alquileres de equipos para telecomunicaciones	Ø 240,00	¢ 1 493,17	-83.93%
5.1.2.01.04.00.0.	Alquileres de equipos para telecomunicaciones	Ø 240,00	¢ 1 493,17	-83.93%
5.1.2.01.04.00.0.00000	Alquileres de equipos para telecomunicaciones	¢ 240,00	¢ 1 493,17	-83.93%

5.1.2.02.	Servicios básicos	Ø 145 806,24	Ø 148 382,65	-1.74%
5.1.2.02.01.	Agua y alcantarillado	¢ 16 175,97	¢ 4 360,90	270.93%
5.1.2.02.01.00.	Agua y alcantarillado	¢ 16 175,97	¢ 4 360,90	270.93%
5.1.2.02.01.00.0.	Agua y alcantarillado	¢ 16 175,97	¢ 4 360,90	270.93%
5.1.2.02.01.00.0.00000	Agua y alcantarillado	¢ 16 175,97	¢ 4 360,90	270.93%
5.1.2.02.02.	Energía eléctrica	¢ 49 859,97	Ø 12 560,84	296.95%
5.1.2.02.02.00.	Energía eléctrica	¢ 49 859,97	Ø 12 560,84	296.95%
5.1.2.02.02.00.0.	Energía eléctrica	¢ 49 859,97	Ø 12 560,84	296.95%
5.1.2.02.02.00.0.00000	Energía eléctrica	¢ 49 859,97	Ø 12 560,84	296.95%
5.1.2.02.04.	Servicios de telecomunicaciones	¢ 62 616,77	¢ 119 386,50	-47.55%
5.1.2.02.04.00.	Servicios de telecomunicaciones	¢ 62 616,77	¢ 119 386,50	-47.55%
5.1.2.02.04.00.0.	Servicios de telecomunicaciones	¢ 62 616,77	¢ 119 386,50	-47.55%
5.1.2.02.04.00.0.00000	Servicios de telecomunicaciones	¢ 62 616,77	¢ 119 386,50	-47.55%
5.1.2.02.99.	Otros servicios básicos	¢ 17 153,54	Ø 12 074,40	42.07%
5.1.2.02.99.00.	Otros servicios básicos	¢ 17 153,54	₡ 12 074,40	42.07%
5.1.2.02.99.00.0.	Otros servicios básicos	¢ 17 153,54	₡ 12 074,40	42.07%

1				
5.1.2.02.99.00.0.00000	Otros servicios básicos	₡ 17 153,54	₡ 12 074,40	42.07%
5.1.2.03.	Servicios comerciales y financieros	₡ 10 005,48	¢ 135 472,88	-92.61%
5.1.2.03.01.	Servicios de información	Ø 0,00	¢ 43 465,45	100.00%
5.1.2.03.01.00.	Servicios de información	Ø 0,00	¢ 43 465,45	100.00%
5.1.2.03.01.00.0.	Servicios de información	Ø 0,00	¢ 43 465,45	100.00%
5.1.2.03.01.00.0.00000	Servicios de información	Ø 0,00	¢ 43 465,45	100.00%
5.1.2.03.01.00.0.00000.0	Información Otros	Ø 0,00	¢ 43 465,45	100.00%
5.1.2.03.02.	Publicidad y propaganda	Ø 0,00	₡ 2 847,50	100.00%
5.1.2.03.02.00.	Publicidad y propaganda	Ø 0,00	₡ 2 847,50	100.00%
5.1.2.03.02.00.0.	Publicidad y propaganda	Ø 0,00	₡ 2 847,50	100.00%
5.1.2.03.02.00.0.00000	Publicidad y propaganda	Ø 0,00	¢ 2 847,50	100.00%
5.1.2.03.03.	Impresión, encuadernación y otros	₡ 0,00	¢ 2 983,04	100.00%
5.1.2.03.03.00.	Impresión, encuadernación y otros	₡ 0,00	¢ 2 983,04	100.00%
5.1.2.03.03.00.0.	Impresión, encuadernación y otros	₡ 0,00	¢ 2 983,04	100.00%

5.1.2.03.03.00.0.00000	Impresión, encuadernación y otros	Ø 0,00	¢ 2 983,04	100.00%
5.1.2.03.04.	Transporte de bienes	Ø 3 482,46	₡ 0,00	N/A
5.1.2.03.04.00.	Transporte de bienes	Ø 3 482,46	Ø 0,00	N/A
5.1.2.03.04.00.0.	Transporte de bienes	¢ 3 482,46	Ø 0,00	N/A
5.1.2.03.04.00.0.00000	Transporte de bienes	¢ 3 482,46	Ø 0,00	N/A
5.1.2.03.05.	Servicios aduaneros	Ø 0,00	₡ 3,69	- 100.00%
5.1.2.03.05.00.	Servicios aduaneros	Ø 0,00	Ø 3,69	100.00%
5.1.2.03.05.00.0.	Servicios aduaneros	Ø 0,00	₡ 3,69	100.00%
5.1.2.03.05.00.0.00000	Servicios aduaneros	Ø 0,00	Ø 3,69	100.00%
5.1.2.03.06.	Comisiones y gastos por servicios financieros y comerciales	¢ 4 352,07	Ø 20 036,17	-78.28%
5.1.2.03.06.00.	Comisiones y gastos por servicios financieros y comerciales	¢ 4 352,07	₡ 20 036,17	-78.28%
5.1.2.03.06.00.0.	Comisiones y gastos por servicios financieros y comerciales	¢ 4 352,07	Ø 20 036,17	-78.28%
5.1.2.03.06.00.0.00000	Comisiones y gastos por servicios financieros y comerciales	¢ 4 352,07	Ø 20 036,17	-78.28%
5.1.2.03.06.00.0.00000.0	Comisiones y gastos por servicios financieros y comerciales y otros gastos	Ø 1 258,73	¢ 1 445,37	-12.91%

5.1.2.03.06.00.0.00000.0	Comisiones y gastos por servicios financieros y comerciales inversiones	¢ 3 093,34	© 18 590,80	-83.36%
5.1.2.03.07.	Servicios de transferencia electrónica de información	¢ 2 170,95	¢ 66 137,03	-96.72%
5.1.2.03.07.00.	Servicios de transferencia electrónica de información	¢ 2 170,95	Ø 66 137,03	-96.72%
5.1.2.03.07.00.0.	Servicios de transferencia electrónica de información	¢ 2 170,95	¢ 66 137,03	-96.72%
5.1.2.03.07.00.0.00000	Servicios de transferencia electrónica de información	¢ 2 170,95	¢ 66 137,03	-96.72%
5.1.2.04.	94. Servicios de gestión y apoyo		© 76 292,36	-64.50%
5.1.2.04.01.	Servicios médicos y de laboratorio	Ø 88,00	Ø 0,00	N/A
5.1.2.04.01.00.). Servicios médicos y de laboratorio		Ø 0,00	N/A
5.1.2.04.01.00.0.	Servicios médicos y de laboratorio	Ø 88,00	Ø 0,00	N/A
5.1.2.04.01.00.0.00000	Servicios médicos y de laboratorio	Ø 88,00	Ø 0,00	N/A
5.1.2.04.03.	Servicios de ingeniería	¢ 1 552,57	Ø 0,00	N/A
5.1.2.04.03.00.	Servicios de ingeniería	¢ 1 552,57	Ø 0,00	N/A
5.1.2.04.03.00.0.	04.03.00.0. Servicios de ingeniería		Ø 0,00	N/A
5.1.2.04.03.00.0.00000	4.03.00.0.00000 Servicios de ingeniería		Ø 0,00	N/A
5.1.2.04.04.	Servicios en ciencias económicas y sociales	₡ 2 941,18	Ø 0,00	N/A

5.1.2.04.04.00.	Servicios en ciencias económicas y sociales	¢ 2 941,18	Ø 0,00	N/A
5.1.2.04.04.00.0.	Servicios en ciencias económicas y sociales	¢ 2 941,18	Ø 0,00	N/A
5.1.2.04.04.00.0.00000	Servicios en ciencias económicas y sociales	¢ 2 941,18	Ø 0,00	N/A
5.1.2.04.05.	Servicios de mantenimiento de sistemas informáticos	¢ 5 420,12	¢ 22 818,59	-76.25%
5.1.2.04.05.00.	Servicios de mantenimiento de sistemas informáticos	¢ 5 420,12	¢ 22 818,59	-76.25%
5.1.2.04.05.00.0.	00.0. Servicios de mantenimiento de sistemas informáticos		¢ 22 818,59	-76.25%
5.1.2.04.05.00.0.00000	Servicios de mantenimiento de sistemas informáticos	¢ 5 420,12	¢ 22 818,59	-76.25%
5.1.2.04.06.	Servicios generales	¢ 12 461,72	¢ 31 920,77	-60.96%
5.1.2.04.06.00.	Servicios generales	¢ 12 461,72	Ø 31 920,77	-60.96%
5.1.2.04.06.00.0.	Servicios generales	¢ 12 461,72	¢ 31 920,77	-60.96%
5.1.2.04.06.00.0.00000	Servicios generales	¢ 12 461,72	¢ 31 920,77	-60.96%
5.1.2.04.99.	Otros servicios de gestión y apoyo	¢ 4 618,12	¢ 21 553,01	-78.57%
5.1.2.04.99.00.	9.00. Otros servicios de gestión y apoyo		¢ 21 553,01	-78.57%
5.1.2.04.99.00.0.	.00.0. Otros servicios de gestión y apoyo		¢ 21 553,01	-78.57%
5.1.2.04.99.00.0.00000	Otros servicios de gestión y apoyo	¢ 4 618,12	¢ 21 553,01	-78.57%

5.1.2.04.99.00.0.00000.0	Otros servicios de gestión y apoyo - servicios técnicos	¢ 4 618,12	¢ 21 553,01	-78.57%
5.1.2.05.	Gastos de viaje y transporte	¢ 11 734,53	¢ 6 842,30	71.50%
5.1.2.05.01.	Transporte dentro del país	Ø 0,00	© 94,25	100.00%
5.1.2.05.01.00.	Transporte dentro del país	₡ 0,00	© 94,25	100.00%
5.1.2.05.01.00.0.	Transporte dentro del país	₡ 0,00	© 94,25	100.00%
5.1.2.05.01.00.0.00000	Transporte dentro del país	Ø 0,00	© 94,25	100.00%
5.1.2.05.02.	Viáticos dentro del país	¢ 4 360,53	Ø 3 546,75	22.94%
5.1.2.05.02.00.	Viáticos dentro del país	¢ 4 360,53	¢ 3 546,75	22.94%
5.1.2.05.02.00.0.	Viáticos dentro del país	¢ 4 360,53	¢ 3 546,75	22.94%
5.1.2.05.02.00.0.00000	Viáticos dentro del país	¢ 4 360,53	¢ 3 546,75	22.94%
5.1.2.05.03.	Transporte en el exterior	© 722,06	¢ 1 932,33	-62.63%
5.1.2.05.03.00.	Transporte en el exterior	₡ 722,06	¢ 1 932,33	-62.63%
5.1.2.05.03.00.0.	Transporte en el exterior	₡ 722,06	Ø 1 932,33	-62.63%
5.1.2.05.03.00.0.00000	Transporte en el exterior	₡ 722,06	Ø 1 932,33	-62.63%
5.1.2.05.04.	Viáticos en el exterior	₡ 6 651,94	Ø 1 268,96	424.20%

5.1.2.05.04.00.	Viáticos en el exterior	¢ 6 651,94	Ø 1 268,96	424.20%
5.1.2.05.04.00.0.	Viáticos en el exterior	¢ 6 651,94	¢ 1 268,96	424.20%
5.1.2.05.04.00.0.00000	Viáticos en el exterior	¢ 6 651,94	¢ 1 268,96	424.20%
5.1.2.06.	Seguros, reaseguros y otras obligaciones	¢ 42,51	Ø 0,00	N/A
5.1.2.06.01.	Seguros	¢ 42,51	Ø 0,00	N/A
5.1.2.06.01.99.	Otros seguros	¢ 42,51	Ø 0,00	N/A
5.1.2.06.01.99.0.	Otros seguros	¢ 42,51	Ø 0,00	N/A
5.1.2.06.01.99.0.00000	Otros seguros	¢ 42,51	Ø 0,00	N/A
5.1.2.07.	Capacitación y protocolo	₡ 1 910,00	¢ 4 409,76	-56.69%
5.1.2.07.01.	Actividades de capacitación	Ø 849,00	¢ 4 409,76	-80.75%
5.1.2.07.01.00.	Actividades de capacitación	Ø 849,00	¢ 4 409,76	-80.75%
5.1.2.07.01.00.0.	Actividades de capacitación	Ø 849,00	¢ 4 409,76	-80.75%
5.1.2.07.01.00.0.00000	Actividades de capacitación	Ø 849,00	¢ 4 409,76	-80.75%
5.1.2.07.02.	Actividades protocolarias y sociales	¢ 1 061,00	Ø 0,00	N/A
5.1.2.07.02.00.	Actividades protocolarias y sociales	¢ 1 061,00	Ø 0,00	N/A
5.1.2.07.02.00.0.	Actividades protocolarias y sociales	₡ 1 061,00	₡ 0,00	N/A

5.1.2.07.02.00.0.00000	Actividades protocolarias y sociales	₡ 1 061,00	Ø 0,00	N/A
5.1.2.08.	Mantenimiento y reparaciones	¢ 49 758,04	¢ 94 055,84	-47.10%
5.1.2.08.01.	Mantenimiento de terrenos y edificios	¢ 21 698,05	¢ 60 058,04	-63.87%
5.1.2.08.01.99.	Mantenimiento de edificios varios	¢ 21 698,05	¢ 60 058,04	-63.87%
5.1.2.08.01.99.0.	Mantenimiento de edificios varios	¢ 21 698,05	¢ 60 058,04	-63.87%
5.1.2.08.01.99.0.00000	Mantenimiento de edificios varios	¢ 21 698,05	¢ 60 058,04	-63.87%
5.1.2.08.02.	Mantenimiento y reparación de maquinaria y equipos para la producción		¢ 7 295,13	5.20%
5.1.2.08.02.00.	Mantenimiento y reparación de maquinaria y equipos para la producción	¢ 7 674,35	¢ 7 295,13	5.20%
5.1.2.08.02.00.0.	Mantenimiento y reparación de maquinaria y equipos para la producción	¢ 7 674,35	¢ 7 295,13	5.20%
5.1.2.08.02.00.0.00000	Mantenimiento y reparación de maquinaria y equipos para la producción	¢ 7 674,35	¢ 7 295,13	5.20%
5.1.2.08.03.	Mantenimiento y reparación de equipos de transporte, tracción y elevación	₡ 6 211,75	₡ 0,00	N/A
5.1.2.08.03.00.	Mantenimiento y reparación de equipos de transporte, tracción y elevación	¢ 6 211,75	₡ 0,00	N/A
5.1.2.08.03.00.0.	Mantenimiento y reparación de equipos de transporte, tracción y elevación	¢ 6 211,75	₡ 0,00	N/A
5.1.2.08.03.00.0.00000	Mantenimiento y reparación de equipos de transporte, tracción y elevación	₡ 6 211,75	₡ 0,00	N/A
5.1.2.08.05.	Mantenimiento y reparación de equipos y mobiliario de oficina	₡ 0,00	₡ 559,22	100.00%

5.1.2.08.05.00.	Mantenimiento y reparación de equipos y mobiliario de oficina	Ø 0,00	Ø 559,22	100.00%
5.1.2.08.05.00.0.	Mantenimiento y reparación de equipos y mobiliario de oficina	₡ 0,00	₡ 559,22	100.00%
5.1.2.08.05.00.0.00000	Mantenimiento y reparación de equipos y mobiliario de oficina	Ø 0,00	Ø 559,22	100.00%
5.1.2.08.06.	Mantenimiento y reparación de equipos para computación	¢ 2 462,06	¢ 9 101,56	-72.95%
5.1.2.08.06.00.	Mantenimiento y reparación de equipos para computación	¢ 2 462,06	¢ 9 101,56	-72.95%
5.1.2.08.06.00.0.	Mantenimiento y reparación de equipos para computación	¢ 2 462,06	¢ 9 101,56	-72.95%
5.1.2.08.06.00.0.00000	Mantenimiento y reparación de equipos para computación	¢ 2 462,06	¢ 9 101,56	-72.95%
5.1.2.08.12.	Mantenimiento de áreas de conservación, reservas y parques públicos y nacionales	¢ 10 070,00	¢ 8 821,17	14.16%
5.1.2.08.12.00.	Mantenimiento de áreas de conservación, reservas y parques públicos y nacionales	¢ 10 070,00	¢ 8 821,17	14.16%
5.1.2.08.12.00.0.	Mantenimiento de áreas de conservación, reservas y parques públicos y nacionales	¢ 10 070,00	¢ 8 821,17	14.16%
5.1.2.08.12.00.0.00000	Mantenimiento de áreas de conservación, reservas y parques públicos y nacionales	¢ 10 070,00	¢ 8 821,17	14.16%
5.1.2.08.99.	Otros gastos de mantenimiento y reparación	Ø 1 641,83	₡ 8 220,72	-80.03%
5.1.2.08.99.00.	Otros gastos de mantenimiento y reparación	Ø 1 641,83	₡ 8 220,72	-80.03%
5.1.2.08.99.00.0.	Otros gastos de mantenimiento y reparación	¢ 1 641,83	₡ 8 220,72	-80.03%

5.1.2.08.99.00.0.00000	Otros gastos de mantenimiento y reparación	Ø 1 641,83	₡ 8 220,72	-80.03%
5.1.2.99.	Otros servicios	© 1 079,54	¢ 2 920,71	-63.04%
5.1.2.99.99.	Otros servicios varios	¢ 1 079,54	¢ 2 920,71	-63.04%
5.1.2.99.99.00.	Otros servicios varios	¢ 1 079,54	¢ 2 920,71	-63.04%
5.1.2.99.99.00.0.	Otros servicios varios	¢ 1 079,54	¢ 2 920,71	-63.04%
5.1.2.99.99.00.0.00000	Otros servicios varios	¢ 1 079,54	¢ 2 920,71	-63.04%

Revelación:

La cuenta Servicios, representa el 3,34 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -19.211,43 que corresponde a una Disminución del -73,93 % de recursos disponibles, producto de las variaciones más significativas como lo es la disminución en alquileres -73,93% la UNA ha prescindido de la gran mayoría de alquileres de oficina. La disminución en los rubros es porque en el mes de enero no se han desarrollado actividades, en cuanto a los de servicios comerciales y financieros -92,61%, se debe a que han disminuido las inversiones en títulos valores, los servicios de gestión y apoyo -64,50%, capacitaciones y protocolo -56,69% los mantenimientos y reparaciones -47,10%, otros servicios -63,04% también han disminuido. El único servicio que incrementó con respecto al año 2021 son los viáticos que aumentó en un 71;50% ya que las giras se han vuelto a reanudar.

NOTA N° 61 Materiales y suministros consumidos

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
5.1.3.	Materiales y suministros consumidos	61	95.605,24	82.200,86	16,31

Revelación:

La cuenta Materiales y suministros consumidos, representa el 1,26 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 13.404,38 que corresponde a un Aumento del 16,31 % de

recursos disponibles, producto de que, a partir del año 2022, hay un aumento en el trabajo presencial con respecto al año anterior, lo que conlleva a un incremento de esta partida.

NOTA N° 62

Consumo de bienes distintos de inventarios

	Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
5.4.4 Consume de hignes distintes de inventarios 62 527.500.62 472.767.04 44.5						%
3.1.4. Consumo de prenes distintos de inventarios 02 327.390,03 473.707,01 11,	5.1.4.	Consumo de bienes distintos de inventarios	62	527.598,63	473.767,01	11,36

Revelación:

La cuenta Consumo de bienes distintos de inventarios, representa el 6,94 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de ¢53.831,62 que corresponde a un(a) aumento del 11,36 % de recursos disponibles, producto del incremento en la depreciación acumulada ya que la cuenta de activos fijos creció en un 4,81% con respecto al año 2021,

NOTA N° 63

Pérdidas por deterioro y desvalorización de bienes

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
5.1.5.	Pérdidas por deterioro y desvalorización de bienes	63	3.860,13	639,27	503,83

Revelación:

La cuenta Pérdidas por deterioro y desvalorización de bienes, representa el 0,05 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 3.220,86 que corresponde a un(a) Aumento del 11,36 % de recursos disponibles, producto de dar de baja activos que están deteriorados o en desuso.

NOTA N° 64

Deterioro y pérdidas de inventarios

Cuen	a Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
5.1.6.	Deterioro y pérdidas de inventarios	64	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Deterioro	y pérdidas de invent	arios, representa	el 0 % del total	de Gastos, que	comparado a	l periodo
anterior genera una	a variación absoluta	de 0 que corres	ponde a un(a)	Disminución o	Aumento del	0 % de
recursos disponible	s, producto de (Indic	ar la razón de las	variaciones de	un periodo a otr	0)	

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 65

Deterioro de inversiones y cuentas a cobrar

Cuenta	Cuenta Descripción		Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
5.1.7.	Deterioro de inversiones y cuentas a cobrar	65	11.892,13	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Deterioro de inversiones y cuentas a cobrar, representa el 0,16 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de ¢11.892,13 que corresponde a un(a) Aumento del 100 % de recursos disponibles, producto del registro de incobrables de la cuenta de documentos por cobrar arreglos de pago.

MÉTODO DE ESTIMACIÓN POR INCOBRABLES CUENTAS POR COBRAR ESTUDIANTES

- 1.1. Calcula para año indicado en la actividad 1, el porcentaje pendiente de cobro dividiendo el saldo total pendiente de cobro entre el monto total puesto al cobro.
- 1.2. Suma los porcentajes obtenidos en el punto anterior y lo divide entre cinco (son los años que se utilizan para obtener el dato), y determina el promedio del porcentaje pendiente de cobro de los últimos cinco años (también puede decirse que es el promedio de morosidad de los últimos cinco años).
- 1.3. Multiplica el promedio de morosidad de los últimos cinco años calculado en el punto anterior por el monto total puesto al cobro en el año inmediato anterior.
- 1.4. El dato calculado en el punto anterior constituye la estimación del monto que va a quedar incobrable de las sumas puestas a cobro en el año anterior.

MÉTODO DE ESTIMACIÓN POR INCOBRABLES CUENTAS POR COBRAR

- e) Sobre los saldos de las cuentas por cobrar que presenten un saldo vencido menor de un año, no se realiza ninguna estimación.
- f) Sobre los saldos de las cuentas por cobrar que presentan un saldo vencido igual o mayor de 1 año, estimar un 20% de incobrable.
- g) Sobre los saldos de las cuentas por cobrar que presentan un saldo vencido igual o mayor de 2 años, estimar un 40% de incobrable.
- h) Sobre los saldos de las cuentas por cobrar que presentan un saldo vencido igual o mayor de 3 años, estimar un 60% de incobrable.

Indicar los procedimientos utilizados para la determinación de los valores razonables para cada clase de activo financiero:

Para las inversiones el valor razonable que se utiliza es el valor del mercado.

Para las cuentas por cobrar, se aplica, la estimación de incobrables, de acuerdo con el método expuesto anteriormente.

NOTA N° 66

Cargos por provisiones y reservas técnicas

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
5.1.8.	Cargos por provisiones y reservas técnicas	66	0,00	150,00	-100,00

Detalle cuenta:

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
5.1.8.01.	Cargos por litigios y demandas	66	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Cargos por provisiones y reservas técnicas, representa el 0 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

5.2 GASTOS FINANCIEROS

NOTA N° 67

Intereses sobre endeudamiento público

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %	
5.2.1.	Intereses sobre endeudamiento público	67	0,00	0,00	0,00	

Revelación:

La cuenta Intereses sobre endeudamiento público, representa el 0 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 68

Otros gastos financieros

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
5.2.9.	Otros gastos financieros	68	33,51	1.013,61	-96,69

Revelación:

La cuenta Otros gastos financieros, representa el 0 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -980,10 que corresponde a una Disminución del -96,69 % de recursos disponibles, producto de intereses por deudas sociales y fiscales, en el 2021 se dieron pagos a proveedores por problemas con el nuevo módulo de proveeduría, para este 2022 ya el sistema se ha estabilizado, por lo tanto, se espera que haya una disminución en estos gastos.

5.3 GASTOS Y RESULTADOS NEGATIVOS POR VENTAS

NOTA N° 69

Costo de ventas de bienes y servicios

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
5.3.1.	Costo de ventas de bienes y servicios	69	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Costo de ventas de bienes y servicios, representa el 0 % del total de Gastos, que comparad	do a
periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del	10%
de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)	

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 70

Resultados negativos por ventas de inversiones

Cuenta	Descripción				Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
5.3.2.	Resultados negativos inversiones	s por	ventas	de	70	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Resultados negativos por ventas de inversiones, representa el 0 % del total de G	astos, que
comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Dis	minución c
Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un per	odo a otro)
	-

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 71

Resultados negativos por ventas e intercambio de bienes

Cuanta	Note Descripción Note Deviado Actua		Periodo Actual Periodo		Diferencia
Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Anterior	%
5.3.3.	Resultados negativos por ventas e intercambio de bienes	71	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Resultados negativos por ventas e intercambio de bienes, representa el 0 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

5.4 TRANSFERENCIAS

NOTA N° 72

Transferencias corrientes

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
5.4.1.	Transferencias corrientes.	72	231.049,29	213.459,24	8,24

Detalle:

Cuenta	Descripción	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
5.4.1.01.01.01.1.00000.01	Prestaciones legales institucionales	59.380.,39	82.717,84	-28,21%
5.4.1.01.01.02.0.00000	Becas	48.827,44	4.973,32	881.79%
5.4.1.01.01.99.0.00000	Otras transferencias corrientes a personas	1.753,74	935,33	87,50%
5.4.1.01.02.01.1.00000	Transferencias corrientes a asociaciones	120.806,22	122.454,20	-1,35%
5.4.1.01.02.01.9.00000.01	Aporte al Sindicato de Trabajadores	0,00	2.378,55	-100%
5.4.1.01.02.99.0.0000.01	Indemnizaciones	281,50	0,00	100%

Revelación:

La cuenta Transferencias corrientes, representa el 3,04 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 17.590,05 que corresponde a un Aumento del 8,24 % de recursos disponibles, producto de un aumento principalmente en los rubros de Becas 881,79% son becas que se otorgan a los estudiantes tanto por exoneración de crédito, como ayudas económicas, y transferencias corrientes a personas 87,50% producto de pagos por estudiantes asistentes.

NOTA N° 73

Transferencias de capital

Cuenta	Descripción	Nota		Periodo Anterior	Diferencia %
5.4.2.	Transferencias de capital	73	0,00	0,00	0,00

Detalle:

Cuenta	Descripción
4.6.2.01.	Transferencias de capital del sector privado interno

CODIGO INSTITUCIONAL	NOMBRE ENTIDAD	MONTO
		_
		_

Revelación:

La cuenta Ti	ransferend	cias de capi	tal, repres	senta el 0 %	del total	de Gastos,	que compara	do al perio	do anterior
genera una	variación	absoluta de	e 0 que d	orresponde	a un(a)	Disminució	n o Aumento	del 0 % d	e recursos
disponibles,	producto	de (Indicar I	a razón d	e las variaci	ones de	un periodo a	a otro)		
•		•					•		

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

5.9 OTROS GASTOS

NOTA N° 74

Resultados negativos por tenencia y por exposición a la inflación

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
5.9.1.	Resultados negativos por tenencia y por exposición a la inflación	74	6,17	1.401,26	-99,56

Revelación:

La cuenta Resultados negativos por tenencia y por exposición a la inflación, representa el 0 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -1.395,09 que corresponde a una Disminución del 99,56 % de recursos disponibles, producto de variaciones en las tasas de cambio, ya que desde el 2021 la Universidad, disminuyó la tenencia en dólares en las cuentas bancarias y en los depósitos en inversiones.

NOTA N°75

Resultados negativos de inversiones patrimoniales y participación de los intereses minoritarios

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
5.9.2.	Resultados negativos de inversiones patrimoniales y participación de los intereses minoritarios	75	0,00	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Resultados negativos de inversiones patrimoniales y participación de los intereses minoritarios, representa el 0 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0 que corresponde a un(a) Disminución o Aumento del 0 % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N° 76

Otros gastos y resultados negativos

Cuenta	Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
					%
5.9.9.	Otros gastos y resultados negativos	76	65.492,67	0,00	0,00

Revelación:

La cuenta Otros gastos y resultados negativos, representa el 0,86 % del total de Gastos, que comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 65.492.,67 que corresponde a un Aumento del 100 % de recursos disponibles, producto del pago de impuestos 65.310,17 por certificados de inversión y otros resultados negativos 182.504,02.

NOTAS ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO

FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE OPERACIÓN

NOTA N°77

Cobros

Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
Cobros	77	18.343.398,59	13.005.409,19	41,04

Los Cobros de los Flujos de Efectivo de las Actividades de Operación de los meses de enero del 2021 y 2022, presentaron una variación absoluta de ¢5 337 989,40 que corresponde a un aumento de 41,04% de recursos disponibles:

Detalle	Enero 2022	Enero 2021	Diferencia Absoluta	Diferencia %
Cobros por ventas de inventarios, servicios y derechos administrativos	73 858,21	74 947,11	-1 088,90	-1,45%
Cobros por transferencias	18 223 749,09	12 867 330,13	5 356 418,96	41,63%
Otros cobros por actividades de operación	45 791,29	63 131,95	-17 340,66	-27,47%

Los cobros por transferencias corresponden al concepto que presenta mayor crecimiento entre los meses comparados, aumentó en un 41,63% es decir ¢5 356 418,96. Este rubro corresponde principalmente al aporte del primer tracto de la Ley 5909 FEES.

Los cobros por ventas de servicios y derechos administrativos se mantuvieron con respecto al año anterior, ya que su variación es -¢1 088,90, porcentualmente significa una disminución de 1,45%. de recursos disponibles, producto de del cobro de ingresos correspondientes al impuesto de timbres topográficos y al impuesto sobre la Ley del Cemento, que por ley tiene derecho de percibir la Universidad, por la venta de servicios de formularios, alquileres, servicios de formación y capacitación, servicios de publicación e impresión, vínculo externo, venta de otros servicios y por los derechos que

deben pagar los estudiantes, como pago de matrícula, laboratorios, derechos de graduación, certificaciones, etc.

El rubro más importante es el de transferencias que recibe la Universidad por la Ley del FEES y otras leyes, las cuales tuvieron un crecimiento con respecto al año 2021 de un 41,10%

Finalmente, los cobros por actividades de operación son el concepto que presentó la mayor disminución, es decir bajó en -¢17 340,66, porcentualmente es un -27,47%. El principal elemento que interviene en este concepto corresponde a las Custodias de Garantías de Cumplimiento con aproximadamente un 40% del total.

Es importante indicar que algunos rubros del flujo de efectivo no pueden ser similares al Estado de Resultados, por el registro de la Contabilidad base devengo y el flujo de efectivo se compone de los ingresos y salidas de efectivo.

NOTA N°78

Pagos

Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia	
Descripcion	NULA	Periodo Actual	Periodo Anterior	%	
Pagos	78	11.426.658,90	8.920.387,05	28,10	

Los Pagos de los Flujos de Efectivo de las Actividades de Operación de enero 2021 y 2022 presentan una variación absoluta de ¢2 506 271,84 que corresponde a un aumento de 28,10% de recursos pagados en el actual año. Estos pagos se distribuyen de la siguiente manera:

Detalle	Enero 2022	Enero 2021	Diferencia %
Pagos por beneficios al personal	10 778 409,07	8 547 995,90	26,09%
Pagos por servicios y adquisiciones de inventarios (incluye anticipos)	320 588,12	246 508,09	30,05%
Pagos por prestaciones de la seguridad social	59 380,39	0,00	0,00%
Pagos por otras transferencias	125 411,88	12 869,43	874,49%
Otros pagos por actividades de operación	142 869,44	113 013,63	26,42%
Total	11 426 658,89	8 920 387,05	28,10%

Según la información anterior, se puede apreciar que los cinco diferentes conceptos de pagos tuvieron un incremento relevante, siendo los pagos por otras transferencias el rubro que posee el mayor incremento entre ambos meses.

Seguidamente, se puede visualizar que los pagos por beneficios al personal presentaron un incremento de 26,09%, es decir un aumento de ¢2 230 413,17. Este concepto consiste principalmente

al pago de planilla de la Universidad Nacional (un factor que se puede considerar a su aumento sería el pago del correspondiente salario escolar que se realiza en el mes de comparación).

Asimismo, los Pagos por servicios y adquisiciones de inventarios (incluye anticipos) incrementaron en un 30,05% en términos absolutos este porcentaje representa un aumento de $¢74\,080,03$. El elemento más relevante en esta cuenta lo compone el pago de facturas de proveedores con un aproximado de 60% del monto total. Además, otros elementos que integran este pago son los servicios públicos y viáticos.

Los pagos por prestaciones de la seguridad social no presentaron salidas de efectivo en enero 2021, sin embargo, para enero del 2022 presentan transacciones por ¢59 380,39. Para enero 2022 se presentaron liquidaciones de jubilación, fin de contrato y renuncia, siendo los pagos por jubilaciones la de mayor proporción con un aproximado de 98% del total de los pagos realizados.

Por otra parte, los pagos por transferencia tuvieron un incremento de un 874,49%, con respecto al mes de enero 2021, en términos absolutos el monto es ¢112.542,45. Para enero del 2022 el concepto que compone el incremento de esa cuenta es el pago deducciones de planilla total de salario escolar.

Finalmente, los Otros pagos por actividades de operación tienen un incremento de un 26,42%, es decir aumentaron en ¢29.855,81. Los principales conceptos de estos pagos lo componen el pago retención 2% renta de proveedores (32% aproximadamente), el pago de impuestos por las inversiones de fondos realizadas con alrededor del 45%, y una devolución por un depósito realizado por error por la Fundación de la Universidad Nacional que representa un aproximado de 13%.

FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE INVERSIÓN

NOTA N°79

Cobros

Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
Cobros	79	1.965.567,91	10.926.128,74	-82,01

Los Cobros de las Actividades de Inversión de enero 2021 y 2022 presentan una variación absoluta de -¢8 960 560,83 que corresponde a una disminución de 82,01% de recursos para enero del 2022. Estos pagos se distribuyen de la siguiente manera:

Detalle	Enero 2022	Enero 2021	Diferencia %
Cobros por ventas y reembolso de inversiones patrimoniales	0,00	3 900 000,00	-100,00%
Cobros por ventas y reembolso de inversiones en otros instrumentos financieros	1 919 446,56	6 793 398,91	-71,75%
Otros cobros por actividades de inversión	46 121,35	232 729,83	-80,18%
Total	1 965 567,91	10 926 128,74	-82,01%

En relación con los Cobros por ventas y reembolso de inversiones patrimoniales se puede apreciar que para enero 2022 no hay transacciones en dicho rubro, el cual representan un 43% en la disminución que se generó para el presente mes.

Asimismo, la disminución más relevante en términos absolutos se presenta en los cobros por ventas y reembolso de inversiones los cuales decrecieron en -¢4 873 952,35, porcentualmente corresponde un -71,75%. Estos cobros se refieren principalmente a los ingresos que se obtienen por el vencimiento o retiros de los fondos de inversión. Por la dinámica de estos fondos (depende de un plazo de tiempo) se puede dar el caso que existan meses donde se dé más movimientos y otros donde sean limitados la obtención de recursos.

Finalmente, los Otros Cobros por actividades de Inversión presentaron una disminución de -80,18%, es decir un - ¢186 608,48. Los conceptos que componen estos cobros corresponden a las revaluaciones de fondos de inversión, retiros de fondos y vencimientos de cupones. Asimismo, la dinámica de esta cuenta es similar a la anterior, ya que depende los plazos (tiempos de las inversiones) para su crecimiento o decrecimiento

NOTA N°80

Pagos

Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
Pagos	80	13.702.873,23	11.902.359,28	15,13

Los Pagos de los Flujos de Efectivo de las Actividades de Inversión de enero 2021 y 2022 presentan una variación absoluta de ¢1 800 513,9 que corresponde a un aumento de 15,13% de pagos para enero del 2022.

Estos pagos se distribuyen de la siguiente manera:

Detalle	Enero 2022	Enero 2021	Diferencia %
Pagos por adquisición de bienes distintos de			
inventarios	205 945,34	118 068,47	74,43%
Pagos por adquisición de inversiones en otros			
instrumentos financieros	13 470 967,92	11 783 546,76	14,32%
Otros pagos por actividades de inversión			
Ottos pagos por actividades de inversion	25 959,97	744,05	3389,01%
Total	13 702 873,23	11 902 359,28	15,13%

En relación con los Pagos por adquisición de bienes distintos de inventarios presentaron un aumento de 74,43% con una variación absoluta de $¢87\,876,87$. Este rubro está compuesto básicamente por los pagos de facturas a proveedores, por lo cual su variación se puede dar por la dinámica de pagos pendientes que se deban realizar durante un determinado mes.

Asimismo, los pagos por adquisición de inversiones en otros instrumentos financieros incrementaron en enero 2022 con un monto absoluto de ¢1 687 421,16, porcentualmente corresponde a un 14,32%. Estos pagos se dan específicamente en la compra de fondos de inversión o bien compra de título de valor que se realizaron en el mes. Se puede apreciar que para enero 2022 se destinaron mayor cantidad de recursos a este tipo de actividades que contribuyen a la generación de ingresos para la Universidad Nacional.

Finalmente, los otros pagos por actividades de inversión presentaron igualmente un aumento que porcentualmente es de 3389,01%, en términos absolutos su variación es de ¢25 215,92. Esta variación se da específicamente en el pago de la compra de un título valor realizada por la Sección de Tesorería el 11 de enero del 2022. Como se apreció en el párrafo anterior, durante enero del 2022 se destinan mayor cantidad de recursos en estos productos de inversión.

FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE FINANCIACIÓN

NOTA N°81

Cobros

Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
Cobros	81	0,00	0,00	0,00

Los Cobros de los Flujos de Efectivo de las Actividades de Financiamiento, comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 0,00 que corresponde a un(a) Aumento del 0,00% de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro)

Nota: Para aquellas partidas más relevantes resultantes del análisis vertical (peso porcentual de cada partida en los estados financieros) y análisis horizontal (variaciones de un periodo a otro), realice la respectiva desagregación y composición de la misma.

NOTA N°82

Pagos

Descripción	Note	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
Descripcion	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	%
Pagos	82	33,51	1.013,61	-96,69

Los Pagos de los Flujos de Efectivo de las Actividades de Financiamiento, comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de -980,10 que corresponde a una disminución del -96,69%.

Detalle	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
Otros pagos por actividades de financiación	33,51	1013,61	-96,69
Total	33,51	1.1013,61	-96,69

Esta partida incluye el pago de comisiones pagadas por servicios bancarios

NOTA N°83

Efectivo y equivalentes

Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia %
Efectivo y equivalentes de efectivo al final del ejercicio	83	22.673.420,17	14.697.086,99	54,27

El efectivo y equivalentes de efectivo al final del ejercicio de enero 2021 y 2022 presentan una variación absoluta de ¢7 976 333,18 que corresponde a un aumento de 54,27% de recursos para enero del 2022, producto de un incremento en la cuenta de equivalentes de efectivo, específicamente en la cuenta depósitos a plazo, que tuvo una variación absoluta de ¢8.871,608,02 y porcentual de 117,55%, esto porque hubo necesidad de vender las inversiones a largo y corto plazo, para contar con más disponibilidad para enfrentar las necesidades de flujo para el año 2022.

NOTAS DEL ESTADO DE CAMBIOS EN EL PATRIMONIO NETO

NOTA N°84

Saldos del periodo

Descripción	Nota	Periodo Actual	Periodo Anterior	Diferencia
				%
Saldos del período	84	137.689.599,76	131.537.611,05	4,19

En el Estado de Cambios al Patrimonio, el Saldo del periodo al 31 de Enero del 2022, comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 6.151.988,71 que corresponde a un(a) Aumento del 4,19% de recursos disponibles, producto de incremento en el superávit del ejercicio 2022, que tuvo una variación absoluta con respecto al a enero 2021 de ¢5.510.713,69 y una variación porcentual de 102.59%

AL INFORME COMPARATIVO DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA CON DEVENGADO DE CONTABILIDAD

A efectos de cumplir con la integración del presupuesto y contabilidad, deberá formularse y exponerse una conciliación entre los resultados contable y presupuestario.

Política			Concepto	Norma (NICSP)	Referencia Normativa técnica y disposiciones adicionales	
С	Contable		оопсерю	rioma (rioor)		
6	74.		Compromisos no devengados al cierre		RLAFRPP	

	Dolitica				Referencia	
Política Contable			Concepto	Norma (NICSP)	Normativa técnica y disposiciones adicionales	
6	77.	Г	Conciliación	NICSP N° 24,	RLAFRPP	
				Párrafo 52.	DGCN Nota Técnica	

NOTA N°85

Diferencias presupuesto vrs contabilidad (Devengo)

NOTA 85	SAL	Diferencia	
RUBRO	Periodo Actual	Periodo Anterior	%
SUPERAVIT / DEFICIT PRESUPUESTO	5.225.889,47	23.508,77	22.129,53
SUPERAVIT / DEFICIT CONTABILIDAD	10.882.443,76	5.371.730,07	102,59

El Superávit Presupuestario, comparado al periodo anterior tuvo un incremento de ¢5.202.380,70 que corresponde a una variación porcentual de 22,129,53 de recursos disponibles, producto de un incremento en las transferencias del FEES que se incrementaron, en enero 2022 por un monto de ¢5.330.942,37 con respecto a enero 2021.

El Superávit Contable comparado al periodo anterior genera un incremento de $$\phi$5.510.713,69$, con una variación porcentual de $$\phi$102,59$, producto del incremento en las transferencias del FEES que se incrementaron, en enero 2022 por un monto de $$\phi$5.330.942,37$ con respecto a enero 2021 y una disminución en el gasto total por $$\phi$160.6671,97$

Revelación para conciliar la Ejecución Presupuestaria con Contabilidad

UNIVERSIDAD NACIONAL PROGRAMA DE GESTIÓN FINANCIERA

SECCIÓN DE CONTABILIDAD

CONCILIACIÓN SUPERÁVIT PRESUPUESTARIO-SUPERÁVIT (DÉFICIT CONTABLE) AL 31 DE ENERO 2022

Cuenta	Presupuesto	Devengo	Diferencia	Justificación
Superávit Presupuestario Periodos Anteriores	0,00			
1.2.5.08.99	172.716,08			Compra de equipo, que para la Contabilidad Presupuestaria es un gasto y para la Contabilidad Patrimonial es un activo
1.3.1.3		0,00		Recuperación de cuentas por cobrar, que para la Contabilidad Presupuestaria es un ingreso
2.1.2.02	0,00			Préstamos presupuestarios
4.4.1.02		0,00		Venta de Servicios
4.4.2.99		9.508,54		Derechos Estudiantiles
4.5.1.02		20.031,46		Intereses registrados base devengo
4.5.2.02		0,00		Alquileres
4.5.9.08		887,90		Intereses s/préstamos
4.6.1.02		31.104,09		Transferencias
4.9.1.02		-3.415,11		Diferencias de cambio
4.9.9.99		65.692,98		Otros ingresos
5.1.1.01	0,00			Salarios
5.1.1.01		0,00		Cursos de Verano
5.1.1.02	0,00			Disponibilidad
5.1.1.02		0,00		Dietas
5.1.1.03		-18.757,06		Décimo tercer mes
5.1.1.03	4.624.899,37			Salario Escolar

5.1.1.03			Incentivos Varios
5.1.1.05			Contribuciones Sociales
5.1.1.06	1.138.436,40		Ayudas Económicas
5.1.1.06	15.950,79		Cesantía Fondo Institucional
5.1.2.01		-43,49	Alquileres
5.1.2.02	4.189,30	0,00	Servicios Básicos
5.1.2.03	15.196,95		Servicios Comerciales y Financieros
5.1.2.04		-9.288,08	Servicios Profesionales
5.1.2.05		-2.259,07	Viáticos y Transportes
5.1.2.06		0,00	Seguros
5.1.2.07		-1.061,00	Capacitación
5.1.2.08		-5.187,29	Mantenimientos
5.1.2.99	2,06		Otros Servicios
5.1.3.01	13.431,08		Combustibles
5.1.3.02		-318,28	Alimentos personas y animales
5.1.3.03		-1.480,67	Otros materiales
5.1.3.04		-8.948,52	Repuestos y accesorios
5.1.3.99	66.346,73		Otros Útiles
5.1.4.01		-527.598,63	Depreciaciones
5.1.5.01		-3.860,13	Deterioro de activos fijos
5.1.6.01		0,00	Deterioro de inventarios
5.1.7.02		-11.892,13	Deterioro de cuentas
5.1.8.01		0,00	Litigios y demandas
5.2.1.02		0,00	Intereses por Pagar
5.2.9.02	0,00		Intereses y Multas
5.4.1.01	42,91		Prestaciones Legales
5,4,1,01		-48.193,30	Becas

5.4.1.01	115.636,01		Transferencias varias
5.9.1.01	4.966,88		Diferencias Cambio
5.9.9.99		-182,50	Varios

6.171.814,56 -515.289,92 5.656.554,29

Superávit

Ajustes

5.225.889,47

presupuestario 2022

5.656.554,29

10.882.443,76

SUPERÁVIT O

10.882.443,76

DÉFICIT CONTABLE

0,00

NOTAS AL INFORME DEUDA PÚBLICA

NOTA N°86

Saldo Deuda Pública

NOTA 86	SA		
RUBRO	Periodo Actual	Periodo Anterior	%
SALDO DE DEUDA PÚBLICA	0,00	0,00	0,00

El Saldo de Deuda Pública, comparado al periodo anterior genera un (indicar el aumento o disminución) del (indicar % variación relativa) % de recursos disponibles, producto de (Indicar la razón de las variaciones de un periodo a otro).

Fundamente los movimientos del periodo

Fecha	Incrementos	Disminuciones	Fundamento

NOTAS INFORME ESTADO DE SITUACION Y EVOLUCION DE BIENES NO CONCECIONADOS Y CONCESIONADOS

Política Contable			Concepto	Norma (NICSP)	Referencia Normativa técnica y disposiciones adicionales
6	103.		ESEB		NICSP N° 17, Párrafos 88 a 91 y 94. NICSP N° 31, Párrafos 117 a 119 y 123. DGCN
6	103	1	Exposición saldo nulo		DGCN

NOTA N°87

Evolución de Bienes

NOTA 87	SALDOS		
RUBRO	Periodo Actual	Periodo Anterior	%
ACTIVOS GENERADORES DE EFECTIVO	0,00	0,00	0%
ACTIVOS NO GENERADORES DE EFECTIVO	99.188.270,95	94.633.834,50	4,81%

Los Activos No Generadores de Efectivo, comparado al periodo anterior genera una variación absoluta de 4.554.436,45 que corresponde a un aumento del 4,81 % de recursos disponibles, producto de varios movimientos de activos fijos, detallados a continuación.

Revelación:

A continuación, se detalla los movimientos de esta familia en el mes enero 2022:

Propiedad Planta y Equipo Explotados

Involucra terrenos y activos depreciables al 31 de enero 2022:

Descripción	Al 31 de Diciembre del 2021	altas	bajas	Mejora	Retiros	Al 31 de enero del 2022
Tierras y terrenos	4 147 298,60	0,00	0,00	0,00	0,00	4 147 298,60
Edificios	59 568 574,88	9 518 455,22	-115 190,63	0,00	0,00	68 971 839,47
Maquinaria y equipos para la producción	1 246 345,70	1 141 979,66	-18 150,67	0,00	0,00	2 370 174,69
Equipos de transporte, tracción y elevación	2 500 174,85	4 299 616,67	-39 593,97	0,00	0,00	6 760 197,54
Equipos de comunicación	3 368 526,13	4 096 408,63	-56 888,00	0,00	0,00	7 408 046,76
Equipos y mobiliario de oficina	2 666 909,78	3 748 304,22	-52 874,72	0,00	0,00	6 362 339,29
Equipos para computación	2 800 440,63	8 175 476,59	-121 544,48	0,00	0,00	10 854 372,74
Equipos sanitario, de laboratorio e investigación	6 881 731,29	9 784 811,15	-103 698,52	0,00	0,00	16 562 843,92
Equipos y mobiliario educacional, deportivo y recreativo	3 146 814,61	568 662,45	-5 672,67	0,00	0,00	3 709 804,40
Equipos de seguridad, orden, vigilancia y control público	1 144 658,31	897 212,09	-15 122,75	0,00	0,00	2 026 747,65
Semovientes	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Maquinarias, equipos y mobiliarios diversos	1 189 093,87	1 999 030,29	-20 648,86	0,00	0,00	3 167 475,30
Subtotal (Costo Activos)	88 660 568,65	44 229 956,97	-549 385,27	0,00	0,00	132 341 140,34

Depreciación	Al 31 de diciembre del 2021	altas	bajas	dep ejercicio	Al 31 de enero del 2022
Depreciación Acumulada	-43 312 548,29	-483 096,59	-45,08	-483 051,51	-43 795 599,79
Total (Valor en libros)	45 348 020,36				88 545 540,55

- Las adiciones y mejoras corresponden a las compras de activos de enero 2022.
- El gasto por depreciación comprende la depreciación generada por los activos institucionales durante enero 2022.

Los retiros corresponden a activos dados de baja porque alcanzaron el fin de su vida útil, por obsolescencia, entre otros conceptos.

Bienes no Concesionados en Proceso de Producción

_Comprende los costos y todos aquellos gastos incurridos para la construcción, ampliación o producción de Propiedades, Planta Equipo, hasta el momento en que dichos bienes se encuentren en condiciones de ser utilizados por la Institución.

Descripción	Al 31 de diciembre 2021	altas	bajas	Mejora	Retiros	Al 31 de enero del 2022
Vias de comunicación	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
terrestre	,	,	,	,		,
Obras maritimas y fluviales	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Centrales y redes de comunicación y energia	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Otros bienes de infraestructura y de beneficio	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Total (Valor en libros)	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00

Bienes Históricos y culturales

Comprende el valor del costo de adquisición, de todos aquellos bienes que forman parte del Museo de Cultura Popular, así como las obras de arte y cuadros que se exhiben en diferentes instancias de la UNA y que son parte de la historia de la institución o de la cultura Costarricense.

Descripción	Al 31 de Diciembre del 2021	altas	bajas	Mejora	Retiros	Al 31 de enero del 2022
Inmuebles históricos y culturales	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Piezas y obras históricas y de colección	337 689,54	0,00	0,00	0,00	0,00	337 689,54
Otros bienes históricos y culturales	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Sub total (Costo del Activo)	337 689,54	0,00	0,00	0,00	0,00	337 689,54

Bienes Intangibles no Concesionados

Comprende el valor del costo de adquisición, de todos aquellos bienes que por sus características no son palpables ni visibles, como las licencias de computación, que son capaces de producir beneficios para la UNA en varios períodos determinables.

Descripción	Al 31 de Diciembre del 2021	altas	bajas	Мејога	Retiros	Al 31 de enero del 2022
Patentes y marcas	39.11	16 660.35	0.00			16 699.46
registradas	38,11	10 000,33	0,00			10 099,40
Derechos de autor	0,00	0,00	0,00			0,00
Software y programas	133 169,27	38 340,10	-5 488,15			166 021,22
Otros bienes intangibles	341 746,34	75 040,79	-34 560,25			382 226,88
Sub total (Costo del Activo)	474 954,71	130 041,25	-40 048,40	0,00	0,00	564 947,56

Amortización	Al 31 de Diciembre del 2021	altas	bajas	dep ejercicio		Al 31 de enero del 2022
Amortización Acumulada	-65 415,27	-37 267,60	0,00	-37 267,60	0,00	-102 682,87
Total (Valor en libros)	409 539,44	92 773,65	-40 048,40	-37 267,60	0,00	462 264,69

- Las adiciones y mejoras corresponden a las compras de activos del año 2022.
- · El gasto por amortización comprende la amortización generada de los bienes intangibles de la Institución durante el periodo enero 2022.

NOTAS INFORME ESTADO POR SEGMENTOS

La información financiera por segmentos en Costa Rica se presentará con la clasificación de funciones establecida en el Clasificador Funcional del Gasto para el Sector Público Costarricense.

Política Contable			Concepto	Norma (NICSP)	Referencia Normativa técnica y disposiciones adicionales	
6	87.		Definición de segmento	NICSP N° 18, Párrafo 9 y 12.		
6	87	1	Segmentos para la administración financiera de Costa Rica		Clasificador Funcional del Gasto para el SPC DGCN	

NOTAS PARTICULARES

Para efectos de revelación, la entidad utilizará este espacio para referirse a señalar políticas particulares, transacciones y otros eventos que considere necesario para el complemento de la información contable al cierre del mes de enero del periodo **2022**.

En el año 2002, fue creada la Fundación para el Desarrollo Académico de la Universidad Nacional (FUNDAUNA). El objeto de la relación UNA-FUNDAUNA será promover el desarrollo de la investigación y sus actividades asociadas en la Universidad Nacional, para lo cual la Fundación se ha dedicado, conforme se estableció la cláusula primera del Convenio y normativa pertinente, que "Particularmente tiene como objetivo coadyuvar en el desarrollo y ejecución de las AREs con contraprestación financiera de Vinculación Externa Remunerada (VER), Acciones Cofinanciadas (AC) y Cooperación Externa (CE) de la UNA, y otras actividades universitarias que por normativa puedan administrar sus recursos financieros en la Fundación".

Esta actividad se gesta mediante la administración de cuentas financieras, como una entidad facilitadora en el manejo ágil y flexible de los fondos de las acciones y los proyectos, siendo un instrumento confiable y valioso en la gestión de las actividades de vínculo externo de la Universidad Nacional.

Cláusula TERCERA: ADMINISTRACIÓN DE LOS FONDOS PÚBLICOS EN LA FUNDACIÓN: Los fondos públicos que reciba la FUNDAUNA al amparo de este convenio se administrarán, mientras las AREs u otras actividades universitarias autorizadas por la normativa UNA estén en ejecución, en cuentas corrientes bancarias distintas a las de la Fundación, y mediante registros contables separados, conforme a las políticas, reglamentos, lineamientos académicos y manuales, definidos por la UNA. Una vez finalizada la actividad se deberá proceder a la liquidación correspondiente, al traslado de los recursos a la universidad y al cierre de estas.

En otras palabras, no forman parte ni se integran a las cuentas reales de FUNDAUNA. Pues los recursos de la UNA colocados en los proyectos, son un patrimonio de la UNA que administra de forma separada. Por lo anterior y en vista de que los Fondos de los Proyectos administrados por la FUNDAUNA, no se reflejan en los Estados Financieros de la Universidad Nacional, se somete a consulta de la Contabilidad Nacional, según oficio UNA-R-OFIC-1710-2021, con fecha 23 de agosto 2021.

El 07 de setiembre 2021, se realizó una sesión de trabajo para analizar la consulta realizada por la Universidad Nacional, con la participación de la Unidad de Consolidación de Cifras, Contabilidad Nacional, FUNDAUNA y Universidad Nacional, según Minuta RE-0086-2021.

A continuación, se detalla algunos de los acuerdos:

Realizar las acciones necesarias en atención a:

La Fundación desde un punto de vista legal y sus particularidades no se consolida por la UNA, sí debe la contabilidad de la UNA hacer la revelación correspondiente y notas complementarias sobre la existencia y relación con la UNA.

Que la trazabilidad contable de la FUNDAUNA hacia la Universidad Nacional tiene que estar instrumentada en procedimientos contables, un manual de procedimientos, para llevar la información

Que la Fundación al no ser una asociada o subsidiaria o ente con participación patrimonial, por parte de la UNA y ésta al no tener inversiones patrimoniales en la Fundación, impide realizar el proceso de consolidación, de acuerdo con la política que tiene la Contabilidad Nacional, es por ello qué la relación contable va a depender de la revelación en Estados financieros, tanto de la Fundación como de la UNA.

El mecanismo de llevar el registro contable de los proyectos lo va a estructurar la Universidad Nacional en el Convenio UNA-FUNDAUNA, previa consulta con la FUNDAUNA y, por último,

Por lo anterior la Universidad trabajará en la implementación de procedimientos para incorporar en los Estados Financieros, lo que corresponda a los proyectos administrados por la FUNDAUNA.

Nosotros Francisco González Alvarado, CÉDULA 204510487; Marjorie León Gómez, CÉDULA 204420043; Vera Agüero Valverde CÉDULA 106130667 en condición de encargados y custodios de la información contable de esta institución, damos fe de que la preparación y presentación de los estados financieros se realizó bajo los lineamientos, políticas y reglamentos establecidos por el ente regulador.

Nombre y firma	Nombre y firma	Nombre y firma	
Representante Legal	Subdirectora financiero	Contador (a)	
	Sello: ,		
	 	1 1 1	
		į	
		; ;	